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SESIÓN EXTRAORDINARIA 005-2016

Acta de la Sesión Extra Ordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a las dieciocho horas con quince minutos el día Jueves 19 de mayo del 2016 en el Salón de Sesiones Municipales “Alfredo González Flores”. 
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ALCALDE, ASESORA LEGAL Y SECRETARIA DEL CONCEJO

Sra.	 	Olga Solís Soto 					Alcaldesa  Municipal a.i.
MSc. 		Flory A. Álvarez Rodríguez 			Secretaria Concejo Municipal
Licda. 		Priscila Quirós Muñoz 				Asesora Legal
ARTÍCULO I: Saludo  a  Nuestra Señora   La  Inmaculada Concepción Patrona de esta Municipalidad

ARTÍCULO II:  AUDIENCIAS

1) Lic. Luis Víquez Murillo – Presidente de la Asociación de Desarrollo Específica para la Construcción, Mantenimiento y Administración del Centro Diurno del Adulto Mayor de Mercedes .  asoc.centrodiurno@gmail.com

El Lic. Luis Víquez Murillo brinda un saludo al Concejo Municipal y expone que la Asociación de Desarrollo Específica para la Construcción, Mantenimiento y Administración del Centro Diurno del Adulto Mayor de Mercedes se formó el 14 de marzo del año en curso de conformidad con el artículo 16 de la Ley 3859, sobre el Desarrollo de la Comunidad. Su principal objetivo ha sido desde el principio dotar a las personas adultas mayores de la comunidad de un lugar digno en el cual puedan desarrollar al máximo sus habilidades, destrezas, conocimientos y a la vez puedan contar con espacios de recreación, en los cuales no solo puedan desarrollar las actividades físicas que fortalecen su cuerpo sino su espíritu.

Agrega que la Asociación busca dignificar y darle el respeto que se merecen los adultos mayores de la comunidad de Mercedes. Así las cosas  y con fundamento en los artículos 18-19 de la ley 3859 antes mencionada los cuales citan a continuación:

Artículo 18.

“Las Asociaciones de Desarrollo están obligadas a coordinar sus actividades con las que realice la Municipalidad del Cantón respectivo, a fin de contribuir con su acción al buen éxito de las labores del organismo municipal y obtener su apoyo.

Artículo 19

“El estado, las instituciones autónomas y semiautónomas, las municipalidades y demás entidades públicas quedan autorizadas a otorgar subvenciones, donar bienes, o suministrar al desarrollo de las comunidades y al progreso social y económico del país.”

Informa que ya hay una partida para la construcción de este Centro que se incluyó en un presupuesto de la Municipalidad. Seguidamente presenta a los miembros de la Asociación e informe que la Asociación tiene un año y ya tienen personería y cédula jurídica en cumplimiento de ley 3859.

El Lic. Manrique Chaves – Presidente Municipal indica que este es un fin muy noble y es un orgullo recibirlos esta noche. Les consulta que si tienen además de la presentación que han realizado algún planteamiento de colaboración porque es bueno conocerlas.

El señor Luis Víquez explica que los Concejos de Distrito están recibiendo los proyectos de ley de Hacienda y el Concejo de Distrito de Ulloa y Heredia Centro le cedieron esos recursos al Concejo de Distrito de Mercedes para ayudar a este Centro Diurno, y los mismos se deben presentar al Ministerio de Hacienda el 01 de junio, de ahí que ya se lo plantearon a la planificadora de esta Municipalidad. 

 La regidora Gerly Garreta les da las gracias por el tiempo que sacan para una buena obra. Comenta que en La Aurora quieren desarrollar un centro Diurno, de ahí que se pondrán en contacto con ellos para pedirles ayuda. Los felicita por el trabajo que están desarrollando en pro de las personas adultas mayores.

El señor Luis Víquez manifiesta que la idea es darles cursos y talleres, por otro lado la idea es que sea modelo a nivel nacional y de Heredia. Considera que ellos deben aprender cosas para reinsertarlos en la sociedad y de igual forma involucrar a la familia.

La regidora Lauren Bolaños explica que ella es terapeuta física y trabaja con adultos mayores. Pregunta, si han realizado consultas para saber cuántos adultos necesitan asistencia en ese centro. Indica que es importante que sea productiva y las personas se integren a la vida diaria, de ahí que reitera su pregunta en el sentido de saber si han hecho estudio de cuantos adultos necesitan ese servicio.

El señor Luis Víquez explica que hay varios grupos, uno de 60 otro de 50 y la idea es trabajar con la Universidad Nacional para desarrollar varios los talleres, para lo cual les han dicho cuáles son sus necesidades.
 


La regidora Lauren Bolaños pregunta que si va hacer para grupos organizados; a lo que responde el señor Luis Víquez que va a estar abierto. Cualquier persona adulta mayor puede pertenecer a su asociación, el único requisito es  que viva en el cantón. Agrega que no son los únicos esos dos grupos, ya que son 130 aproximadamente pero están en crecimiento.

La regidora Lauren Bolaños consulta que cuál es el horario del centro y cuál es el horario de los profesionales; a lo que responde el señor Luis Víquez que va a ser de 8 a 5 p.m. y con respecto a los profesionales va a haber mucho voluntariado, abogados, nutricionista, y varias personas de la comunidad que desean brindar ayuda. Van a empezar con padrinos, ayuda del comercio local y algunas empresas como Walmart, DINADECO entre otros.

La regidora Laureen Bolaños los felicita por el trabajo que están desarrollando y les dice que está para servirles.

La síndica Nancy María Córdoba manifiesta que estos proyectos son muy lindos y emotivos. Les sugiere que trabajen en el convenio con la municipalidad para que no tengan problemas futuros. Los felicita y les dice que está a la orden para ayudarles.

La síndica Vivian Pamela Martínez comenta que estuvo presente en la asamblea que se realizó para ver este proyecto y no solo es Mercedes Norte, sino Mercedes Sur y los ayuda AGECO, dado que los está asesorando. Los felicita y les desea mucha suerte y éxitos para las personas mayores.

El regidor Minor Meléndez expone que el comunalismo está rejuveneciendo. Los  felicita, ya que este trabajo es por puro amor. Le preocupa el tema de la sostenibilidad del proyecto, porque no es solo infraestructura y mobiliario, sino que hay costos caros. Es importante que los profesionales donen una hora a las organizaciones sociales y ojala sirvan de ejemplo en otras comunidades. Hay gente que tiene recursos y podrán llegar y dar un poquito. A como está creciendo el número de las personas mayores, considera que se  va a quedar pequeño el edificio. Hay opciones y pide acercarse a organizaciones sociales que dependen también de DINADECO. Les dice que cuenten con su persona y los compañeros que están acá.

La regidora María Antonieta Campos cometa que fue nombrada como representante de la Municipalidad ante AGECO y desde ya les ofrece su ayuda y apoyo. Los felicita por la labor que están desarrollando. 

El señor Luis Víquez explica que su grupo son 130 pero se van a quedar pequeños porque la idea es ir creciendo. Da las gracias por el ofrecimiento que le han brindado. Indica que deben buscar formas de financiamiento y trabajan varias ideas para hacer sostenible el proyecto.

El regidor David León los felicita por el esfuerzo que esto conlleva. Le parece que es un concepto innovador. Le preocupa el tema del diseño o espacio a nivel de infraestructura, porque el concepto es transversal, entonces la municipalidad debe ser más proactiva, porque ese concepto es importante que se vea en el diseño propio para infraestructura, porque debería ser para 100 personas y no para 80. Considera que antes de la inversión debe existir transversalidad, para luego no tener que hacer ajustes. Debe acompañarse desde el nivel técnico y con más partidas antes de iniciar la obra, sea, debe haber previsión y no que luego se tenga que buscar partidas para hacer remiendos.

El señor Luis Víquez indica que la población es de 130 personas y ellos se merecen lo mejor. 

El señor Hugo integrante de la Junta Directiva del Centro Diurno da las gracias al regidor David León por su apreciación y explica que los croquis que ha hecho la Municipalidad  no llenan las expectativas, porque qué pasa si se hace para 120 personas y no alcanzan, porque hay que aclarar que son 120 personas sentadas. Indica que se puede construir por etapas y hacer un edificio con el fin de prever su capacidad para más personas.

La regidora Gerly Garreta explica que la Junta de Protección Social de San José ayuda a las personas mayores y ella tiene un buen contacto, por lo  que podría ayudarles en ese sentido.

El señor Luis Víquez comenta que ha conversado con la señora Delia Villalobos y le dice que hasta que tengan algo ya fijo y una infraestructura les pueden ayudar. Además informa que para que les hagan donaciones en la junta les comentaron que deben tener dos años de formada la Asociación.

El regidor Carlos Palma les agradece por toda la ayuda ofrecida, ya que ha sido bastante trabajo. Por otro lado informa que CONAPAM les ayuda también.




La regidora Ana Yudel Gutiérrez manifiesta que es importante tener en cuenta que el edificio debe incluir la accesibilidad y está segura que AGECO los puede asesorar en este sentido. Agrega que los conceptos para las personas mayores y espacios externos deben tener relación con los espacios internos. Debe haber rampas, se debe cumplir con los anchos de puertas de acuerdo a la ley entre otras características. Se debe regular la parte climática y no solo tener aires acondicionados. Informa que las universidades ayudan con los trabajos comunales y es una buena opción.

El señor Luis Víquez explica que la Arquitecta Elizeth Montero les ha venido ayudando pero bienvenidas sean todas las recomendaciones.

El regidor Daniel Trejos señala que los va a re felicitar, porque ya todos los han felicitado. Expone que este trabajo es lindo y lo dice porque ha trabajado en espacios recreativos para las personas mayores. Espera que haya más espacios porque son necesarios. Pocas veces se toman iniciativas para desarrollar proyectos para personas mayores, de ahí que pueden contar con su apoyo. Espera puedan contagiar a otras comunidades con su proyecto y se siente complacido. Les dice que adelante en su trabajo y les desea éxitos.

La señora Olga Solís – Alcaldesa Municipal a.i. manifiesta que este proyecto es muy bonito. Agrega que la Arquitecta Elizeth Montero ha diseñado el proyecto y por supuesto va por etapas. Explica que las especificaciones técnicas las dio AGECO. Le parece excelente que mercedes vaya a tener este centro porque todos vamos por ese camino. No solo ese se debe crear, sino muchos más en otros distritos. Considera que no debe haber uno en un distrito sino más en otros distritos.  Comenta que la administración ha apostado a estos proyectos pensando en un futuro, porque la Municipalidad de Heredia está comprometida con estos proyectos.

La regidora Nelsy Saborío felicita a este grupo por el trabajo que está desarrollando e indica que es importante visitar los centros educativos para fomentar los valores con respecto a las personas mayores, porque es desde ahí que se debe hacer conciencia e ir cambiando la cultura.

El señor Luis Víquez indica que tienen un objetivo que es concientizar sobre los adultos mayores y lo tienen pendiente, para asistir a los Centros Educativos y llevar el mensaje a los niños y niñas, porque ellos lo estarán llevando a sus familias.

El Lic. Manrique Chaves – Presidente Municipal agradece por la visita que han realizado  y señala que es importante decir que hay consenso de ayuda a esta parte de rostro social. Considera que no solo son calles y parques que debe intervenir la Municipalidad, sino que se debe buscar dar apoyo a ese rostro social y desarrollo humano. Manifiesta que se estará tomando en cuenta las peticiones por escrito para canalizar las gestiones y brindar la ayuda correspondiente.

El señor Luis Víquez informa que se siente muy agradecido porque la Municipalidad les ha abierto las puertas y da las gracias por toda la colaboración. Señala que ojala se hagan llegar las observaciones que se han planteado esta noche a los arquitectos.  

// LA PRESIDENCIA INDICA QUE ESTA AUDIENCIA QUEDA PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL Y SE QUEDA A LA ESPERA DE LAS PETICIONES POR ESCRITO PARA CANALIZAR LAS GESTIONES Y BRINDAR LA AYUDA CORRESPONDIENTE.   

2) Lic. Hellen Bonilla Gutiérrez – Jefe de Sección de Servicios Tributarios
Asunto: Exposición sobre algunos de los casos de los  eventuales incobrables. (De acuerdo al acuerdo SCM 053-2016. Pt 4 del Informe N° 15 de la Comisión de Gobierno y Administración.) 

La señora Olga Solís – Alcaldesa Municipal a.i. explica que el acuerdo lo tomo la comisión de gobierno y administración para ilustrar al Concejo Municipal nuevo, porque la señora Hellen Bonilla – Gestora de Servicios Tributarios presenta estos trámites al Concejo y es importante conocer porque estos procedimientos deben venir al Concejo para su aprobación, de manera que es informativo.

La Licda. Hellen Bonilla – Gestora de Servicios Tributarios brinda un saludo al Concejo y expone que los incobrables es un proceso que se viene tratando a partir del 2010. Desde el 2011 trasladan los reportes al Concejo Municipal para que sean aprobados. En el 2015 en setiembre se hizo actualización al Reglamento. Originalmente el Concejo Municipal habla de suspensión de patentes comerciales.  Del 2011 a la fecha son los casos que han llegado acá. Esperan durante este año traer otro tipo de incobrables.




Existen casos sobre los que no se pueden cobrar una patente. Esta se da a una persona y si no tiene bienes muebles, inmuebles, ni cuentas bancarias embargables, no tiene salario, es ilocalizable, la administración se ve imposibilitada para recuperar los montos que adeude que son de patentes.

En inmuebles hay otra imposibilidad, si el dueño esta fallecido o si está preso pero hay un  inmueble, no se saca de incobrables, porque esperarían que en algún momento pague. Desde 1994 que se usa un machote de certificado de patente se dice que cuando termina la actividad debe ir y cerrar la patente, pero no van y sigue corriendo la cuenta por concepto de patente. Se les hace estudio y no aparece nada, se tramita cobro administrativo de todas formas y no se logra nada, entonces se pasa a cobro judicial, aplican otro sistema para dar con el caso y no se encuentra, entonces el abogado devuelve el caso y dice no lo puedo cobrar. Se hace una resolución, llega al Alcalde y se pasa al Concejo Municipal.

Desde el 2011 han ejecutado en incobrables cerca de 420 millones de colones y eso no e ni un 20% de lo que tienen que pasar. Se determinó que se viera en diferentes comisiones y llegara al Concejo Municipal y se apruebe. Si hay propiedad no se pasa, aunque se tengan que hacer muchas notificaciones al año. Aunque sea un poquito que deben, aumentan la morosidad. Hay casos que deben 200 colones y aumentan el endiente de cobro. Vienen al Concejo  porque son filtros que deben ir pasando y se devuelven nuevamente. 

Agrega que es un trabajo de hormiga porque es mucho lo que hay que hacer, pero están limpiando la base de datos y esperan que el Concejo les ayude con los casos que no se han aprobado y que ya están acá. 

La Presidencia pregunta, ¿cómo manejan el período de prescripción?-, a lo que responde la Licda. Bonilla que opera solo a solicitud del contribuyente y en estos casos no pueden hacer de oficio, menos que no se localizan.

La Presidencia considera que cuando la persona solicita la patente y el lugar es alquilado, dificulta la localización, porque son inestables y no se encuentran fácilmente. Consulta que cuantas cantidades de patentes están en ese problema.

Responde la Licda. Hellen Bonilla que al día de hoy hay 200 patentes suspendidas. En total son 7000 patentes y en morosidad son 2096 contribuyentes, de los cuales 50 no existen. Explica que  en este momento suspenden las patentes en el momento que se dan cuenta que no existe, para que no genere más morosidad y que no crezca, ya que el Código Municipal lo faculta, pero lo hacen del momento en que se dan cuenta en adelante, sea, cuando Control Fiscal y Urbano dice no existen.   

El regidor David León consulta sobre cuál es el proceso que se hace con respecto a las personas jurídicas, porque puede haber una persona que está dentro de incobrables, quita la sociedad, pero los dueños existen y pueden tener relación con la municipalidad, sea patente nueva o conciertos, de manera que quitan una y forman otra; a lo que responde la Licda. Hellen Bonilla que judicialmente no procede el cobro. Si se ve que tienen otras sociedades les envían cobros y llaman para decirles, que deben pagar sus deudas.

La Licda.  Priscila Quirós comenta que le paree bien el proceso para disminuir el pendiente de cobro, pero tiene varias inquietudes con respecto a este tema. Un abogado externo gana por caso cobrado y sería importante saber cómo puede la administración determinar que esos casos son verdaderamente incobrables. Sería conveniente que estas personas que devuelven casos acreditarán todo el ejercicio de litigio que se ha hecho para lograr el efectivo cobro, porque si no la administración se queda en manos de un externo. Considera que todo es mejorable y deja la inquietud para que jurídicos revise el reglamento porque se pregunta, ¿por qué el Concejo con una actividad gerencial y condonando deudas, con una responsabilidad tan grande?. La Administración tiene independencia, por lo que valdría la pena revisar esa norma, porque considera que estas son funciones administrativas, de ahí que esto merece un análisis, porque las normas deben irse ajustando a los cambios. Manifiesta que por supuesto la Licda. Bonilla lo hace porque hay una norma.

La Lista de incobrable ejecutado cuando se tiene por sociedad anónima, sería bueno tener a los responsables de esas asociaciones, para ver de qué forma se encuentra a esas personas para hacer el cobro, porque una sola persona abre muchas sociedad para evadir la responsabilidad social. Indica que dejo estas recomendaciones para su valoración.

La Licda. Hellen Bonilla señala que sería más ágil que no llegara aquí pero revisaron e hicieron consultas y dijeron que tenía que venir aquí. En cuanto a los responsables legales no le costaría pasarlos a lista negra porque se hace un estudio de personerías pero habría que hacer las consultas legales, porque le gustaría saber si es legal.



La regidora Gerly  Garreta le da las gracias a la Licda. Hellen  Bonilla por estar aquí. Pregunta qué cómo procede en caso de un dueño de una patente si se muero; a lo que responde la Licda. Bonilla que deben agotar la vía administrativa y deben seguir con el proceso que ya está establecido,  porque hay gente que sigue trabajando una patente pero en un momento no siguen pagando y es que no pueden hacer un proceso porque no pueden recoger la firma, porque la persona ya está difunto. Explica que envían avisos de cobro, luego pasa a cobro judicial y luego se hace la resolución final. 

La Presidencia indica que por qué no se dan las patentes por un plazo y que se estén renovando; a lo que responde la Licda. Bonilla que la única ley que habla de licores establece renovar por 5 años, por tanto habría que hacer una modificación a la ley.

La Presidencia manifiesta que lo bueno sería otorgar la patente por un año y se evita todo este calvario. Pregunta que si hay coordinación interinstitucional, a fin de que haya control cruzado y si se han hecho otra gestiones con otras instituciones.

La Licda. Hellen Bonilla explica que hay una ley y dice que tienen que renovar cada dos años pero si tiene 20 años de tener una patente, ya tiene derechos adquiridos, por lo que le preocupa la situación, porque para quitar dicha patente tiene que hacer los debidos procesos y habría que imaginar 500 patentes que hay que quitar. Informa que tienen convenios con tributación y eso les ha ayudado bastante.

La regidora Nelsy Saborío consulta que si la cartera de incobrables esta como un porcentaje; a lo que responde la Licda. Bonilla que ya tienen localizadas 1500 patentes que están suspendidas.

La regidora Nelsy Saborío manifiesta que sería bueno hacer una estimación para ver el impacto que eso genera y hacer la previsión por incobrables.

El regidor David León le pregunta a la Licda.  Bonilla que como les afecta tener que trabajar con un sistema como este; a lo que responde la Licda. Bonilla que tienen un sistema nuevo denominado el SIAM y el problema es que con el sistema anterior le envía basura a este. Este problema ha llegado a ser tan grande por el problema que tenían con el sistema anterior.

La Presidencia brinda las gracias a la señora Hellen Bonilla ya que ha sido muy amplia en su exposición. Coincide con la Licda. Priscila Quirós – Asesora Legal de este Concejo ya que  siente que es una gran responsabilidad que el Concejo Municipal cargue con algo que es de la administración, por tanto considera que hay que darle pensamiento y valorar el tema. Indica que hay que seguir caminado en lo que les compete y dar un pensamiento más amplio a los temas que debe resolver el Concejo.

// ANALIZADO EL TEMA Y ESCUCHADA LA EXPOSICIÓN DE LA LICDA. HELLEN BONILLA – GESTORA DE SERVICIOS TRIBUTARIOS, LA PRESIDENCIA DISPONE: HACER UN TRASLADO DIRECTO A LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN PARA QUE REVISE LOS EXPEDIENTES Y RESUELVA AL RESPECTO. 
 
3) MBA. José Manuel Ulate Avendaño – Alcalde Municipal
Asunto: Estudio de satisfacción con los servicios de la Municipalidad de Heredia 2011-2013-2014-2015.

La señora Angela Aguilar – Gestora de Proyectos brinda un saludo y señala que ella fue la anterior Contralora de Servicios y conoce este tema, por lo que ha venido para exponer los antecedentes de este estudio.

La Consultoría Interdisciplinaria en Desarrollo – CID/Gallup Latinoamérica- presentó sus atestados ante la Municipalidad de Heredia en la CONTRATACION DIRECTA Nº 2014CD-000287-01: “CONTRATACION SERVICIOS PROFESIONALES PARA REALIZAR ENCUESTA DE SATISFACCION POR LOS SERVICIOS BRINDADOS POR LA MUNICIPALIDAD DE HEREDIA”.
 
Este programa  de estudio se inició en el año 2011, se repitió en 2013 y 2014 y ahora en el 2015. El objetivo es conocer y medir el “nivel de satisfacción de los residentes en los diferentes distritos del cantón de Heredia por medio de una medición continua de las opiniones sobre la situación general del cantón, el desempeño del municipio, sus autoridades y los servicios que ofrece. 

Para cumplir con la meta se entrevistó un total de 617 ciudadanos que viven en hogares particulares y representó una muestra demográficamente representativa por sexo, edad y residencia. Los resultados totales tienen un margen de error de error ±3,94 puntos y un nivel de confianza 95%).



El proceso de recolecta de datos fue entre el 01 de octubre y 11 de noviembre del 2015 con un cuestionario estructurado, el cual ha sido base de las mediciones previas y en la presente se hicieron los ajustes que se consideraron pertinentes. Posterior a la recolección –uso de tablets- estos se procesaron para obtener las tablas estadísticas anexas y base de este informe gráfico.

La Contraloría General de la República, solicita a las Municipalidades una evaluación de la calidad de sus servicios en forma continua y sistemática.  Estos servicios tienen un índice numérico de 1 a 4, donde excelente es 4 y muy deficiente es 1. La evaluación es en el ámbito distrital y se propone definir tendencia que se presenta en los diferentes servicios, con el fin de identificar cuánto efecto han tenido los diversos programas en el transcurso de este año y cuáles tienen espacio de mejora- 

Además se incluye una serie de preguntas de otros temas y proyectos específicos en los que  las municipalidades presentan interés en conocer el posicionamiento entre la población adulta. 
En esta oportunidad se llega por cuarta vez a la población del cantón de Heredia, en sus diferentes distritos – Heredia, Mercedes, San Francisco, Ulloa y Vara Blanca, en todas aquellas preguntas que se repiten se hacen las comparaciones respectivas.

Estos estudios tienen el objetivo principal de conocer las opiniones de los adultos residentes en el cantón y sus pensamientos y sugerencias sobre los servicios que brindan y que reciben de las entidades municipales. A través de los años se pueden identificar las tendencias y resultados de los programas que ejecutan.

El regidor Minor Meléndez señala que sería bueno pasar la información a todos, para que la conozcan ya que esta audiencia se pidió en el Concejo anterior y fue a ellos que se les paso la información al respecto.

La Presidencia consulta que si la Municipalidad contrató una empresa para autoevaluarse y mejorar.; a lo que responde la señora Angela Aguilar que efectivamente así es y el año pasado se aprobó una estrategia de comunicación y se contrató una empresa para hacer la comunicación y divulgación.

La Presidencia explica que es muy bueno decir lo que se hace y le parece excelente lo que se dice en televisión sobre el trabajo que está realizando la Policía Municipal ya que eso genera noticia positiva y confianza en la seguridad del cantón.

A continuación la Licda. Jenny Chavarría procede a exponer el estudio y señala:

· Este programa  de estudio se inició en el año 2011.
· Para cumplir con la meta se entrevistó un total de 617 ciudadanos.
· Los resultados totales tienen un margen de error de error ±3,94 puntos y un nivel de confianza 95%).
· El proceso de recolecta de datos fue entre el 01 de octubre y 11 de noviembre del 2015.
· El mal estado de las carreteras y aceras es la principal preocupación de los ciudadanos. En segundo están la delincuencia y la basura como principales problemáticas del cantón de Heredia en la medición del año 2015.
· Se observa un alza significativa en el problema de la basura, así como un mejoramiento en la drogadicción  y el desempleo.
· El mal estado de las carreteras y aceras encabeza la lista de preocupaciones de los vecinos de los distritos de Heredia, Mercedes y Ulloa. Mientras que la basura es el problema más destacado en San Francisco y el desempleo en Vara Blanca.
· El INA supera ligeramente a la Municipalidad de Heredia en términos de percepción de impacto en la comunidad.
· Las ayudas a las escuelas, la capacitación y la educación para las personas de escasos recursos son razones de peso para manifestar que dicha institución es la de mayor influencia.
· Entre los diferentes distritos analizados, Mercedes vuelve a conceder la mejor calificación a la gestión municipal. Mientras que San Francisco nuevamente concede la calificación más baja.


· Las variaciones con respecto a la medición anterior son menores. El servicio con el mayor nivel de satisfacción es el mantenimiento y limpieza de cementerios. Mientras que la limpieza de vías públicas y de alcantarillado pluvial reportan las menores puntuaciones.
· Las calificaciones se mantienen estables con respecto a la medición anterior. La mejor puntuación se la lleva el servicio de recolección de basura en áreas residenciales y el menor puntaje corresponde a la oficina de medio ambiente.
· Los índices de satisfacción muestran calificaciones aceptables  para los en los servicios evaluados, los cuales mantienen niveles semejantes a los de la medición anterior.
· Los servicios sociales mejor evaluados son las actividades de promoción de la cultura, el deporte y la recreación; la oficina de equidad y género y la atención de emergencias cantonales. La bolsa de empleo se mantiene como el servicio con la peor puntuación.
· La percepción de que el servicio de recolección de basura es subcontratado es mayoritaria en todos los distritos. En la serie histórica ha ido aumentando la proporción de informantes que no contestan a esta pregunta.
· El conocimiento sobre el tratamiento que recibe la basura una vez recolectada es bajo durante toda la serie histórica, sin distinción del distrito de referencia.
· Consistentemente los consultados consideran que el mantenimiento de las aceras es una responsabilidad conjunta. En la medición más reciente, los entrevistados asignan a las municipalidades la menor proporción a la fecha. Mientras que el propietario del inmueble reporta su mayor proporción en la serie.
· A nivel general se muestran mejoras reconocibles en la valoración de los diversos servicios que ofrece la municipalidad. Encabezan la lista la eficiencia en el cobro de impuestos, la disponibilidad de maquinaria y equipos adecuados y el acceso ciudadano a los servicios.
· El conocimiento sobre obras de mantenimiento de puentes llega a su punto mínimo en la medición 2015. La construcción de puentes es el tipo de obra que más identificaron los ciudadanos. 
· Disminuye el nivel de identificación de edificaciones y patrimonio histórico del cantón restaurados por la municipalidad en los últimos dos años. Las escuelas encabezan el número de menciones desplazando al Fortín que había liderado la lista desde el inicio de las mediciones. 
· Las consultas sobre materia ambiental muestran que una amplia mayoría de la población del cantón apoyarían las actividades de reciclaje, campañas de concientización ambiental y la recuperación de las cuencas cantonales. Sin embargo, la participación en campañas reporta un mínimo dentro de las mediciones realizadas.
· La televisión recupera terreno con respecto a la medición anterior y el Internet se consolida como segundo medio de comunicación preferido para informarse sobre algún tema.
· La Municipalidad de Heredia recibe un “Net Promoter Score” de -6 que mejora el -22 recibido en 2014. Los ciudadanos con opinión imparcial son el grueso de los consultados. 
· La mitad de los residentes consultados ha realizado trámites municipales en los últimos dos años. Esta proporción de reduce con respecto a la consulta del año anterior en todos los distritos, salvo en Vara Blanca.
· Las evaluaciones de los trámites realizados en la Municipalidad mantienen o mejoran las calificaciones obtenidas en 2014. En Vara Blanca la mayoría de las calificaciones disminuye ligeramente.


· Los trámites con mayor lentitud para llevarse a cabo son los permisos de construcción, uso de suelo y patentes. A su vez, para estos mismos servicios la mayoría de los usuarios percibe que la cantidad de trámites requeridos son demasiados.
· Las cajas de la municipalidad y las sucursales del BCR y BNCR son los medios de pago con mayor conocimiento entre las personas. Todos los medios de pago disminuyen el nivel de conocimiento entre los consultados con respecto a la consulta del 2014.
· Tal y como ha ocurrido en las mediciones anteriores, las cajas municipales son el medio de pago más utilizado por los informantes con independencia del distrito.
Las municipalidades son las corporaciones que representan a la comunidad de vecinos asentada en el cantón, para la gestión autónoma de los intereses locales mediante un gobierno efectivo y representativo. Es por ello, que resulta de vital importancia para las autoridades locales el poder escuchar la opinión de los ciudadanos del cantón con respecto a las problemáticas, inquietudes y áreas de mejora. 

La evaluación global del desempeño municipal avanza con respecto a la medición anterior del 2014, pero todavía hay un amplio espectro de mejora dado que el segmento mayoritario de los consultados estima que la gestión municipal es deficiente.

Entre los aspectos positivos cabe destacar que los vecinos perciben una situación mejor en la comunidad a través de los diferentes distritos. Al igual que en el resto del país, la delincuencia pierde fuerza como principal problemática que aqueja a la ciudadanía. Además la comunidad muestra una sólida preocupación por los temas ambientales.

Los índices de evaluación de los diversos servicios municipales se mantienen relativamente estables. Las calificaciones más bajas se conceden a los temas de limpieza de vías y sitios públicos, limpieza de alcantarillado pluvial y bolsa de empleo.

Hay un desconocimiento generalizado de muchas de las actividades y programas llevados a cabo por la municipalidad como los proyectos de inversión, la oficina de equidad de género, el plan regulador, los centros turísticos municipales, el programa bandera azul y la restauración del patrimonio. La satisfacción con los trámites municipales muestra señales de mejora, aunque el NPS sigue siendo negativo.

La señora Angela Aguilar indica que va a haber mejores resultados por esta estrategia que se desarrolla. Ya se formó una comisión interna para analizar los procesos y requisitos que se piden, además se están analizando los procedimientos que se repiten para no pedir tantos y simplificar los trámites.

El regidor Daniel Trejos comenta que los primeros meses del año hay unas filas enormes y tiene que ir a 4 ventanillas, por lo que considera importante valorar estas gestiones porque el ciudadano viene de manera voluntaria a pagar sus impuestos y hacer las declaraciones, de ahí que el trámite debe simplificarse aún más, para dar agilidad y que sea más rápido.

La Licda. Jenny Chavarría explica que se está trabajando en una ventanilla única, para que sea más expedito el proceso; de igual forma la señora Angela Aguilar comenta que hay que ver cómo está la persona, porque depende de su estado es más engorroso el trámite.

El regidor Minor Meléndez señala que es bueno entregar las estadísticas una vez que se tienen porque se toman decisiones acertadas. Considera que tienen que ser conscientes de esa realidad para la toma de decisiones, por lo que es importante que la administración valore la posibilidad de una oficina de estadísticas y censos, porque  es bueno tener informes una vez al mes. En otro orden de ideas comenta que no se habló del plan regulador y no observo nada respecto de la parte urbanística y todo afecta los servicios, pero se enfocó más a la parte social. Considera que esto todavía refleja parte de lo que está sucediendo.

El regidor David León pregunta que si esta información es de orden público; a lo que responde la Licda. Jenny Chavarría que sí.

El regidor David León consulta qué cuando es que se establece relación con CID Galup; a lo que responde la señora Angela Aguilar que se hace una licitación y se invita a todas las empresas encuestadoras que hay, por tanto ellas participan y esta empresa fue la que gano ahora en esta ocasión.





El regidor David Leon pregunta que desde cuándo empezó a realizarse estas encuestas y si se ha hecho este ejercicio de exponer los resultados de años anteriores ante el Concejo Municipal; a lo que responde la señora Angela Aguilar que desde el 2011 y la encuesta se sube a la página web y se expone a las jefaturas. Con respecto al Concejo se les ha remitido pero esta es la primera vez que se expone.

El regidor David León pregunta si se hizo la consulta sobre el tema de residuos sólidos y si se evalúa el servicio porque aunque es sub contratado, es importante como se da el servicio. Expone que es triste porque no se sabe si el servicio es bueno, por lo que en un futuro se debe evaluar la subcontratación del servicio de basura. Por otro lado consulta que cómo se tramitan las denuncias que se presentan, sea, si es un procedimiento establecido, porque podría ser que si es un conserje es un trámite, pero si es con respecto a autoridades, quiere saber si hay algún tipo de control, porque qué pasa si es un regidor, Alcalde o Vice Alcaldesa.

La Licda. Jenny Chavarría expone que cualquiera llama, o por correo y pone su denuncia, las mismas se reciben y se trasladan al superior. En caso que sea un regidor es probable que se trasladen al señor Presidente peo no ha recibido ninguna denuncia contra un regidor, Alcalde o Vice Alcaldesa.

El regidor David León pregunta que si reciben denuncia y se tramitan al superior; a lo que responde la Licda. Chavarría que sí.

El regidor David León señala que es necesario prever, aunque no se haya dado. Le parece que con estos procesos evaluativos es importante que el acceso a la información sea fácil y hasta la fecha ha visto asequible la información, por tanto eso hay que rescatarlo. Con respecto a la subcontratación sería bueno repetir la evaluación, para saber si esa decisión política es la más acertada. Felicita y les da las gracias por venir a las compañeras Angela Aguilar y Jenny Chavarría.

La señora Angela Aguilar explica que se le pide a  todos los funcionarios que aporten las preguntas y las reformulen, de ahí que la encuesta se hace con la participación de todos. Ahora se podría enviar a los regidores la solicitud para que envíen sus consultas y de esa forma llegar más al encuestado. Reitera que los mismos jefes hacen sus peguntas específicas para evaluar su departamento.

La Licda. Jenny Chavarría explica que el mercado es cambiante y hay que variar las preguntas para enfocarlas a la realidad.

La señora Olga Solís – Alcaldesa Municipal a.i. señala: este es un documento público y se hace todos los años. Esto se hace para autoevaluarnos y ver en que fallamos. No hay nada que ocultar porque esto es una guía para ir mejorando. Este documento se traslada al concejo y generalmente se pasaba a los jefes de fracción. Es importante  estos ejercicios para ir mejorando y ojala trabajemos de la mano porque no somos perfectos, pero reconocemos que debemos mejorar. La idea es buscar la mejora continua.

La Licda. Jenny Chavarría comenta que se puede tramitar una denuncia con otra institución aunque no sea de la Municipalidad.

La regidora Laureen Bolaños manifiesta que como sugerencia es conveniente enfocar y analizar si las aceras son funcionales y hay que tomar en cuenta las personas mayores y sus derechos. Se deben revisar los anchos para las personas en sillas de ruedas, porque hay aceras más altas, de ahí que las  rampas se deben valorar, por otro lado se desquebrajan y ha recibido quejas al respecto, de ahí que lo manifiesta porque la idea es mejorar.

La Licda. Jenny Chavarría informa que las rampas se hacen de acuerdo a la ley.

La regidora Ana Yudel Gutiérrez aplaude esta iniciativa porque es pensar en primer nivel. Como sugerencia solicita incluir una pregunta a los usuarios sobre espacios libres de discriminación y quiere saber si hubo líneas de acción para mejoras.

La señora Angela Aguilar explica que se han tomado acciones de mejora en control interno, además se desarrolla una estrategia de comunicación de los servicio, para lo cual se dieron temas que generen impacto. 

La Licda. Priscila Quirós menciona que la señora Angela Aguilar es la Gestora de Proyectos y fue la Contralora  de Servicios, de ahí que maneja el tema muy bien y ha venido a colaborar con la exposición del estudio.
Debe decir que desde el punto de vista jurídico es importante revisar el tema de las competencias, porque no deben atribuirse competencias que corresponden a la administración, por ejemplo el pedir 



plazas o proponer plazas no es competencia de este Concejo. Sea, no es una prerrogativa de este Concejo. En otro orden de ideas solicita se valore la dinámica de interrogatorios a los funcionarios, de ahí que lo mejor es que se pueda exponer el tema en su totalidad y una vez que se expone el señor Presidente da la palabra, para no entrar en una situación de pregunta, respuesta y que de alguna forma el funcionario no tenga el espacio suficiente para dar su respuesta.  La dinámica podría ser más lenta, pero es confiable.

La Presidencia expone que tiene razón la asesora legal, porque se ha sido abierto, pero hay que tener cuidado y no podemos cuestionar ni interpelar a un funcionario. El funcionario no está obligado a responder en contra de la administración. Agrega que la presentación ha sido muy buena y realimenta al Concejo Municipal. Por otro lado hay que tener cuidado, porque no se puede que se nombren oficinas ni personal.
Considera que hay que ser constructivos y sacar el máximo provecho para mejorar. Además es bueno generar noticias positivas y es bueno sacar en televisión las noticias de lo que hace este municipio, para información de todos los ciudadanos. Las felicita de nuevo por la exposición ya que ha sido muy buena.

La regidora Olga Solís agradece la propuesta de la Licenciada Priscila Quirós, ya que se debe tener cuidado, porque los funcionarios cuando tienen que venir al Concejo se preocupan ya que sienten que los van a interrogar y eso causa un poco de temor, de ahí que agradece en nombre de los funcionarios.

El regidor David León manifiesta que en cuanto a las rampas, las mismas se construyen dentro de las soleras. Por otro lado es cierto que el señor Presidente regla el debate y la Licda. Quirós expone que no es pregunta y respuesta como se debe manejar, pero no dijo que él había maltratado a una funcionaria, de manera  que son meras apreciaciones del señor presidente. Le parece que se utiliza la generalidad que dice la Asesora Legal del Concejo Municipal para señalar a su persona de inquisidor y de un careo que no se dio, de manera que este tipo de dinámicas no son adecuadas. 

Deja constancia que le parece muy negativo entrar en esta dinámica de utilizar una serie de argumentos legales para después apuntalarlos hacia un regidor, porque se entraría en un conflicto abierto entre su regiduría y el directorio. Agrega que don Minor hace una sugerencia, que se tome en cuenta es otra cosa, porque probablemente ni lo vuelvan a ver, pero don Minor tiene todo su derecho en decir que a él le parece que debería de abrirse una plaza y que se abra es una decisión de la administración, pero este seno no le está imponiendo una coadministración.

El Regidor Minor Meléndez, manifiesta: ante las declaraciones realizadas por el señor Presidente y la Alcaldesa en ejercicio, no cabe más que decir que el órgano político es este y si no se discuten los temas en este foro uno se pregunta dónde?
A como se apunta se deberá entonces discutir a punta de mociones y por escrito, creo que tenemos la madurez política para saber que es aquí donde se debe discutir y corregir las acciones, pues en mis declaraciones lo que exprese es que admiro a Rudy Giuliano ex alcalde de New York y que el logro cambiar la ciudad utilizando una herramienta indispensable la estadística, y fue una sugerencia la que se realizó a la administración, donde no existe intromisión de funciones ya que es esta la que debe valorar y ver si existen los recursos para que se pueda o no hacer una oficina de estadística y censo, la cual puede alimentarla y a este Concejo Municipal para la toma de decisiones adecuadas, con mediciones en caliente y no un año después de solicitada la información.    
Este es un foro político y si no se discuten acá las cosas entonces dónde?.
 
[bookmark: _GoBack]El regidor Daniel Trejos  considera que hay una intervención de pregunta y respuesta y por supuesto que una persona no las tienen al dedillo. Lo que considera extraño es que don David diga que don Minor propone y la administración no lo va a volver a ver, porque le parece que está afirmando algo a priori, sea, que lo va a invisibilizar la administración y eso es a priori. Es una apreciación que afirma en ese sentido, por tanto no se puede decir eso, porque el regidor tienen los mecanismos para presentar sus propuestas en el Concejo Municipal. Eso lo considera una falta de respeto, porque aquí no se trata de invisibilizar a un regidor.

LA PRESIDENCIA BRINDA LAS GRACIAS A LAS EXPOSITORAS YA QUE LOS TEMAS HAN SIDO MUY CLAROS. ASIMISMO INDICA QUE QUEDA PARA INFORMACIÓN Y CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL.

 





//SIN MÁS ASUNTOS QUE TRATAR LA PRESIDENCIA DA POR FINALIZADA LA SESIÓN AL SER LAS VEINTIÚN HORAS CON TREINTA Y CINCO MINUTOS. 




MSC. FLORY A. ÁLVAREZ RODRÍGUEZ    LIC. MANRIQUE CHAVES BORBÓN 
SECRETARIA CONCEJO MUNICIPAL         PRESIDENTE MUNICIPAL 
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