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     SESIÓN ORDINARIA  60-2006

Acta de la Sesión Ordinaria celebrada por la Corporación Municipal del Cantón Central de Heredia, a las dieciocho horas quince minutos del día lunes dieciocho de diciembre de dos mil seis, en el Salón de Sesiones Municipal “Alfredo González Flores”.

REGIDORES PROPIETARIOS

Mónica Sánchez Vargas    



PRESIDENTA MUNICIPAL 

Señora

Melba María Ugalde Víquez


Señor

Walter Alberto Sánchez Chacón  


Señora

Olga Solís Soto 

Señor

José Alberto Garro Zamora  

Señor 

Gerardo Lorenzo Badilla Matamoros  



 

Señor

José Alexis Jiménez Chavarría  

Señor 

José Luis Chaves Saborío 

Señor

Rafael Ángel Aguilar Arce 






REGIDORES SUPLENTES

Señora
 
Hilda María Ramírez Monge 

Señor 

Luis Baudilio Víquez Arrieta 
 

Señora

Rocío Cerna González 



 

Señora

Samaris Aguilar Castillo 

Señor 

German Jiménez Fernández 



Señora 

Hilda María Barquero Vargas 

SÍNDICOS PROPIETARIOS

Señor

Carlos Celín Lépiz Chacón



Distrito Primero

Señor

Vinicio Vargas Moreira




Distrito Segundo

Señor

Albino Esquivel Vargas




Distrito Tercero

Señor 

José Alberto Calderón Uriarte                        Distrito Cuarto

Señor

Rafael Barboza Tenorio



Distrito Quinto

SÍNDICOS SUPLENTES

Señora

María Magda Quirós Picado 



Distrito Segundo

Señora

Mayra Mora Montoya




Distrito Cuarto

Señora

Guiselle Mora Padilla




Distrito Quinto 

REGIDORES Y SÍNDICOS AUSENTES
Señor 

Manuel Zumbado Araya



Regidor Propietario 
Señorita 

Key Vanessa Cortés Sequeira 


Regidora Suplente 
Señor 

Roosevelth Wallace Alfaro 



Regidor Suplente 
Señora 

Mayra Mayela Salas Arias



Síndica Suplente  

ALCALDE MUNICIPAL Y  SECRETARIA CONCEJO

MSc. 

Rocío León Dobles 





Alcaldesa Municipal 

MSc. 

Flory Álvarez Rodríguez 




Secretaria Concejo   

ARTÍCULO I: Saludo  a  Nuestra Señora   La  Inmaculada Concepción

                          Patrona de esta Municipalidad. 

ARTÍCULO II: 



ANÁLISIS Y APROBACIÓN DE ACTAS  
1. Sesión Nº 57-2006 del 07 de noviembre del 2006 
// ANALIZADA Y DISCUTIDA EL ACTA DE LA SESIÓN Nº 57-2006, SE SOMETE A VOTACIÓN, LA CUAL ES: APROBADA POR UNANIMIDAD. 
2. Sesión Nº 58-2006 del 11 de noviembre del 2006 
// ANALIZADA Y DISCUTIDA EL ACTA DE LA SESIÓN Nº 57-2006, SE SOMETE A VOTACIÓN, LA CUAL ES: APROBADA POR UNANIMIDAD. 
ARTÍCULO III:



CORRESPONDENCIA   

1. Colegio Técnico Profesional de Heredia 

Asunto: Invitación al Acto de Graduación del curso lectivo 2006, el día 21 de diciembre a las 8:00 a.m. en el Colegio. 

// LA PRESIDENCIA SEÑALA QUE AL ACTO DE GRADUACIÓN DEL CURSO LECTIVO 2006 DEL COLEGIO TÉCNICO PROFESIONAL DE HEREDIA, A REALIZARSE EL DÍA 21 DE DICIEMBRE, ASISTIRÁN LOS REGIDORES (AS): JOSÉ LUIS CHAVES, MELBA UGALDE, SAMARIS AGUILAR E HILDA RAMÍREZ, MIEMBROS DE ESTE CONCEJO MUNICIPAL. 
2. Escuela Excelencia de Fátima 
Asunto: Invitación al Acto de Clausura correspondiente al presente curso lectivo, a realizarse el día 21 de diciembre del 2006 a las 4 p.m. en la escuela. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: DECLARAR EN COMISIÓN A LA REGIDORA HILDA RAMÍREZ, QUIÉN ASISTIRÁ AL ACTO DE CLAUSURA DEL CURSO LECTIVO 2006 DE LA ESCUELA EXCELENCIA DE FÁTIMA, MISMO QUE SE REALIZARÁ EL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 2006. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
3. Lic. Jonathan Fonseca Castro – Proveedor Municipal a.i. 

Asunto: Contratación de un Profesional en Derecho para dirigir Procedimiento Administrativo Ordinario. PRMH-3430-2006. 

// LA RPESIDENCIA TRASLADA EL DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN, CON EL FIN DE QUE BRINDE UN DICTÁMEN EN UN PLAZO DE 48 HORAS, Y QUE ESTE CONCEJO LO ANALICE EN SESIÓN ORDINARIA DEL PRÓXIMO JUEVES 21 DE DICIEMBRE. 
4. Licda. Lilliam Marín Guillén, M.B.A. – Gerente de Área Servicios Sociales – Contraloría General 

Asunto: Remisión del Informe DFOE-SOC-12/2006 sobre los resultados del estudio del presupuesto ordinario para el año 2006, de la Asociación de Desarrollo Integral de Mercedes Norte y Barrio España de Heredia, el cual se aprueba por la suma de ¢43.846.8 miles. OFICIO Nº 16106.
El regidor José Alexis Jiménez señala que los aportes superaron los 50 millones,   que están permitidos por la Contraloría General de La República, de ahí que emiten este pronunciamiento.

El regidor Walter Sánchez indica que no conocen esas circulares y no las han visto, por lo que deben presentar un presupuesto y la Contraloría aprueba o imprueba el mismo. Por otro lado indica que como van a ejecutar esas partidas antes del 31 de diciembre, si ya no hay tiempo suficiente, dado que están a 15 días de terminar este año. Considera que la Comisión de Hacienda debe revisar este asunto mañana mismo, para dar un dictamen y verlo el próximo jueves, con el fin de que esos dineros no se vayan a superávit.

El regidor José Alexis Jiménez señala que antes del 31 de diciembre, lo que deben hacer es retirar los dineros, por otro lado manifiesta que el documento coincide en que se pase este asunto a la Comisión de Hacienda y Presupuesto, pero es más para conocimiento que para dictaminar.

El regidor Luis Baudilio Víquez indica que el documento es para conocimiento del Concejo Municipal, ya que los dineros no van para superávit, porque ya se retiraron todos. Agrega que inclusive fueron personalmente a la Contraloría a conversar y ya les habían dado la autorización, la cual llegó a la Asociación, de manera que ya tienen los dineros.

La señora Ana Virginia Arce – Auditora Interna indica que la encargada de Planificación afirma que los dineros ya los retiraron, pero una vez que vino la aprobación por parte de la Contraloría General de La República.

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: TRASLADAR EL DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO PARA SU RESPECTIVO ANÁLISIS Y RECOMENDACIÓN AL CONCEJO MUNICIPAL. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
5. Fernando Esquivel Jara – Fiduciario – Fideicomiso Brumosa – Angelina Herrera 
Asunto: Solicitud para que se autorice al Alcalde Municipal a firmar la escritura de recepción de obras de la urbanización Boruca II. 

El regidor Gerardo Badilla señala que lo que estaba pendiente era una garantía, sin embargo la misma cumple en este momento con las condiciones, de ahí que lo que procede es firmar esa escritura, para recibir las obras.

El señor Rafael Camacho – Ingeniero Municipal señala que se revisó todo conjuntamente con las cédulas hipotecarias y efectivamente no cubren como corresponde. Indica que él fue a Cartago y vieron esos terrenos, mismos que están muy accidentados y no cubren la cédula, pero se van a realizar los trabajos.

Señala que hay que poner atención cuando se reciben este tipo de garantías, ya que los terrenos que se dieron están en otro lugar que no es precisamente en Heredia, cuando lo correcto es que estén en el mismo lugar donde se deben realizar las obras faltantes. Indica que cuando se recibió ese tipo de garantía, no se conocían los terrenos, por otro lado la hipoteca debe ser en primer grado a favor de la Municipalidad, ya que en este caso se hizo de una sociedad a otra sociedad. Reitera, los lotes deben estar en la misma urbanización, de manera que una vez realizadas las obras, se proceda a liberar la garantía, pero la Municipalidad se asegura, que se realicen las obras debidamente.

Además se debe definir un plazo para hacer las obras y que todo quede bien, sea, en perfectas condiciones. Considera que el plazo puede ser un mes, sea, 30 días calendario.

El regidor Walter Sánchez indica que le preocupa lo que externa el Ingeniero Municipal, porque cree que debió haber más cuidado para recibir esta garantía. 

El Ingeniero Municipal aclara que las cédulas hipotecarias fueron recibidas en el año 2003, sea, por el anterior Concejo Municipal.

El regidor Walter Sánchez pregunta que cual sería el plazo más recomendable, a lo que responde el Ingeniero Camacho, que él recomienda no más de un mes, sea, 30 días calendario.

El regidor Walter Sánchez señala que le preocupa votar esto, ya que tiene dudas y no  tiene claro este asunto.

La Licenciada Isabel Sáenz indica que la Municipalidad debe tener un poco más de resguardo en estos casos, ya que actualmente en este caso específico ya las obras están recibidas y solo falta autorizar a la señora Alcaldesa a firmar la escritura.

El regidor Gerardo Badilla pregunta que en un supuesto que la empresa no cumpla con el acuerdo, se puede ejecutar esa garantía, a lo que responde la Licenciada Sáenz que el documento no lo conoce, sin embargo la garantía se da de una sociedad a otra, de ahí que la Municipalidad no podría ejecutar esa garantía en una eventualidad.

El Ingeniero Camacho agrega que la garantía está de x sociedad a y sociedad, entonces no se podría ejecutar la misma, de ahí que propone, se les solicite a los desarrolladores del proyecto una garantía real.

La Licenciada Sáenz manifiesta que es bueno pedirles una garantía de un lote en la misma urbanización y en primer grado, dado que en este momento no se les está aprobando ni denegando la solicitud que plantean.

El regidor Walter Sánchez solicita no votar la autorización para que se firme dicha escritura, sino por el contrario se solicite un informe a la administración, para que tanto la Dirección de Asuntos Jurídicos como Ingeniría Municipal brinden un criterio técnico jurídico, para salvaguardar la parte jurídica, de manera que la solicitud y este punto pueden quedar pendiente de aprobación, hasta tanto llegue a este Concejo  el informe solicitado, para mejor resolver.

El regidor José Alexis Jiménez señala que se debe incluir en ese informe el monto o el costo total del desarrollo de las obras comunales faltantes. Por otro lado agrega que está de acuerdo en todo lo que está solicitando el regidor Walter Sánchez.

El regidor Gerardo Badilla indica que ya hay un acuerdo de recibir las obras, por lo que pregunta, que si traería alguna implicación legal, no votar la autorización de la firma de la escritura, a lo que responde la Licda. Sáenz que no, porque no se está denegando la autorización, sino que se está solicitando un informe antes de la votación de dicha autorización.

// ANALIZADA Y DISCUTIDA LA SOLICITUD PLANTEADA POR EL SEÑOR FERNANDO ESQUIVEL JARA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 

1. PREVIO A RESOLVER LA SOLICITUD PRESENTADA, SE DISPONE SOLICITAR UN INFORME A LA ADMINISTRACIÓN TÉCNICO-JURÍDICO PARA QUE TANTO LA DIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS COMO EL DPTO. DE INGENIERÍA BRINDEN UN CRITERIO SOBRE LAS GESTIONES REALIZADAS CON RESPECTO A LA URBANIZACIÓN BORUCA II. ADEMÁS DEBEN INCLUIR EN EL INFORME EL MONTO DE LAS OBRAS COMUNALES QUE FALTAN POR DESARROLLAR EN LA URBANIZACIÓN. 
2. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.
6. Isabel Sáenz Soto – Directora Asuntos Jurídicos 
Asunto: Criterio respecto a nombramiento de un representante de la Municipalidad en el Comité que administra las instalaciones deportivas del Liceo Manuel Benavides. DAJ-1013-2006. 
· El Regidor Walter Sánchez propone al Regidor Suplente José Alberto Garro Zamora. 

// SIN MÁS PROPUESTAS QUE HACER, SE ACUERDA POR MAYORÍA: NOMBRAR AL REGIDOR SUPLENTE JOSÉ ALBERTO GARRO ZAMORA COMO REPRESENTATE DE LA MUNICIPALIDAD ANTE EL COMITÉ QUE ADMINISTRA LAS INSTALACIONES DEPORTIVAS DEL LICEO MANUEL BENAVIDES.  El Regidor José Garro vota negativamente. 
7. Dr. Bernal Gutiérrez Alpízar – Presidente Comité Cantonal de Deportes  

Asunto: Solicitud de autorización para realizar el contrato con la empresa Camisetas Teke de C.R. S.A., para la confección de los uniformes deportivos. 
El regidor José Alexis Jiménez quiere que este asunto se envíe a la Comisión de Hacienda, porque anteriormente se dieron algunas cosas con esta empresa y sería bueno revisarlos y estudiarlos, manifiesta el regidor Jiménez.

La señora Auditora Interna señala que esta contratación fue directa y no tiene monto el contrato, además hay una serie de errores, como por ejemplo que los cheques iban a salir a nombre del Dr. Gutiérrez y no se puede hacer este trámite, porque los mismos deben salir a nombre del Comité Cantonal de Deportes y los recursos deben presupuestarlos.

El regidor Walter Sánchez solicita que se devuelva este borrador de convenio al Comité Cantonal, para que se reúnan con la señora Auditora, a fin de que procedan a corregir las anomalías y presenten nuevamente el documento corregido a este Concejo, para proceder al análisis y a la votación como corresponde.

// DISCUTIDA LA SOLICITUD PLANTEADA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: DEVOLVER EL DOCUMENTO AL COMITÉ CANTONAL DE DEPORTES DE HEREDIA CON EL FIN DE QUE SE REUNAN CON LA AUDITORA INTERNA MUNICIPAL, PARA QUE SE CORRIJAN LOS ERRORES EXTERNADOS POR LA SEÑORA ANA VIRGINIA ARCE LEÓN. ACUERDO DEFINTIVAMENTE APROBADO. 
8. Geog. Francisco Domínguez Barros – Encargado Plan Regulador 
Asunto: La Comisión del Plan Regulador debe estar integrada mínimo por tres miembros y máximo siete miembros, y la actual sobrepasa el límite, debido a lo anterior solicita que el señor Omar Arrieta Chavarría quede como integrante y que el señor Dionisio Alfaro Rodríguez, sea el suplente. DOPR-909-2006.
// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: NOMBRAR AL SEÑOR OMAR ARRIETA  CHAVARRÍA COMO INTEGRANTE DE LA COMISIÓN DEL PLAN REGULADOR, Y COMO SUPLENTE AL SEÑOR DIONISIO ALFARO RODRÍGUEZ, AMBOS DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL. 
9. MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal 
Asunto: Solicitud de autorización para que la Administración aumente el monto del fondo para compra de timbres. AMH-2937-2006. 

El regidor José Alexis Jiménez señala que esto viene a solventar las necesidades de timbres y ya cuenta con contenido presupuestario, de ahí que solicita se tome el acuerdo y definitivamente aprobado, para que la administración proceda a realizar los trámites pertinentes.

La señora Auditora Interna indica que el fondo ya existe para comprar los enteros y ya se revisó, de ahí que la solicitud procede, inclusive ya está dictaminado en el presupuesto.
// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN A AUMENTAR EL MONTO DE FONDO PARA COMPRA DE TIMBRES EN ¢1,036,250ºº PARA TENER UN MONTO TOTAL DISPONIBLE DE ¢2,786,250,00, CON EL FIN DE BRINDAR EL SERVICIO DE CERTIFICACIONES ADECUADAMENTE. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
· Seguidamente la Presidencia decreta un receso a partir de las 8:15 p.m. y se reinicia a las 8:35 p.m. 

10. Marina Ocampo Alfaro – Presidenta Unión Cantonal de Asociaciones de Desarrollo 
Asunto: Terna para la integración de la Junta Cantonal Vial. 

1. Rodolfo Murillo Pérez



Cédula 1-385-035

2. Delia González Guerra 



Cédula 2-440-906

3. Alfonso Araya Villalobos 


Cédula 4-125-983

· El Regidor José Alberto Garro propone el nombre del señor Rodolfo Murillo Pérez. 
// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: NOMBRAR AL SEÑOR RODOLFO MURILLO PÉREZ, COMO REPRESENTANTE DE LA UNIÓN CANTONAL DE ASOCIACIONES DEDESARROLLO ANTE LA JUNTA VIAL CANTONAL.

11. Silvia Esquivel Alfaro – Secretaria Consejo Directivo Federación de Municipalidades de Heredia 
Asunto: Desacuerdo en la forma que se plantea la reforma sobre el proyecto de ”Ley que adiciona un párrafo segundo al artículo 10 del Código Municipal, Ley 7794 del 30 de abril de 1998”. Oficio 261-2006. 

La regidora Olga Solís manifiesta que la idea es que no sean los Alcaldes, los únicos que conformen el Concejo Directivo, ya que no podrían tener la Alcaldía y el Consejo Directivo. Por otro lado asegura que debemos preocuparnos por lo que se hace en la Comisión de Asuntos Municipales de la Asamblea Legislativa, ya que se están haciendo cambios a los artículos del Código Municipal y no nos estamos dando cuenta.

Agrega que ellos proponen que los Alcaldes sean parte en la Federación y que tengan voz y voto, pero que no se les dé todo el poder.

El regidor José Luis Chaves pregunta que cuantas municipalidades están en la Federación, a lo que responde la regidora Solís que hay 7 en este momento y están por definirse Belén y Santo Domingo.

El regidor Gerardo Badilla señala que ese proyecto le huele mal, y responde la regidora Solís que la idea es que el poder sea compartido y no centralizado.

 

El regidor Rafael Aguilar señala que es un asunto de redacción, ya que es darle participación al Alcalde, pero a la vez que se puedan nombrar regidores, no que el poder lo asuman solamente los regidores.

La regidora Olga Solís reitera que el poder debe ser compartido.

// LA PRESIDENCIA SEÑALA QUE EL DOCUMENTO QUEDA PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL.

12. Dra. Mayela Víquez Guido – Directora Área de Salud de Heredia 

Asunto: Informe sobre permiso de ventas ambulantes los días 8 y 9 de diciembre en el Palacio de los Deportes. 
La regidora Mónica Sánchez indica que esas ventas no fueron autorizadas ni por la comisión de ventas ni por el Concejo Municipal. Señala que ellos no están pintados en la pared y si están haciendo tonto mejor se quedan en la casa, porque los acuerdos son para cumplirlos.

El regidor Walter Sánchez felicita a la regidora Mónica Sánchez su persistencia y trabajo en la Comisión de Ventas, asimismo le sugiere hacer un informe, tanto a la  Comisión de Ventas Ambulantes como a la Auditora Interna, para que se haga una investigación al respecto.

El regidor José Luis Chaves indica que hay una venta de pipas por el Mercado y no sabe a ciencia cierta si está a derecho, de ahí que solicita con todo respeto se investigue ese asunto, porque eso es desastroso en lo que respecta a la situación de salud.

El regidor Luis Baudilio Víquez señala que se queda sorprendido por las ventas estacionarias y como se manejan los asuntos de la salud. Indica que no hay medidas de salud y se debe actuar por parte de la administración, enviando una nota o documento a cada venta estacionaria, para que se pongan a derecho.

El regidor Gerardo Badilla indica que cómo es posible que se den estos permisos y en las condiciones que se dan. Agrega que se queda muy a disgusto con esta denuncia, de ahí que ojalá se sienten las responsabilidades que correspondan en este caso.

// ANALIZADO Y DISCUTIDO EL DOCUMENTO PRESENTADO POR LA DOCTORA MAYELA VÍQUEZ, DIRECTORA DEL ÁREA DE SALUD DE HEREDIA, SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: TRASLADAR EL DOCUMENTO A LA COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES, CON EL FIN DE QUE REALICE UNA INVESTIGACIÓN EN CONJUNTO CON LA AUDITORA INTERNA MUNICIPAL Y PRESENTEN UN INFORME AL RESPECTO. 
13. Osvaldo Benavides González – Presidente ADI Barreal 

Asunto: Solicitud de ampliación del plazo de liquidación de 3 partidas: 1. Compra de mobiliario para Salón Comunal Bajos del Virilla por ¢700.000.00; 2) Mejoras cunetas y aceras Barrio San Martín por ¢500.000; 3) Construcción de muro de retención de la Cancha Multiusos IMAS por ¢700.000. 

El regidor Walter Sánchez indica que los documentos se los llevó la Auditoría de Dinadeco y ellos dicen que se los entregaron al anterior Presidente de la Asociación de Desarrollo, de ahí que esta situación está perjudicando a toda la comunidad. Manifiesta que ellos lo que solicitan es retirar los dineros para que no se vayan a superávit, cumpliendo con lo establecido de acuerdo a circulares de la Contraloría y en 60 días, liquiden dichas partidas.

Señala que el libro de tesorería, los tenía Dinadeco y duraron tres meses para entregarles dicho libro.

La señora Ana Virginia Arce León señala que son partidas del 2004 y no es esta Junta Directiva la que tiene el problema, por otro lado le indicaron que los documentos se los entregaron al señor Erick Chaves, anterior Presidente de la Asociación de Desarrollo.

El regidor Walter Sánchez solicita se autorice a girar las partidas, de acuerdo a la circular 14300 y en un plazo de 60 días liquiden dichas partidas, para que los recursos no se vayan a superávit.

El regidor José Alexis Jiménez hace un llamado para que no se haga a última hora estos cambios, ya que es un trabajo de equipo y se debe hacer con planificación. Considera que debemos hacer un alto con estas modificaciones.

El regidor Gerardo Badilla señala que a la Asociación de Desarrollo de San Francisco los dejaron atados y no fue de Planificación, ni nada por el estilo. 

El regidor Walter Sánchez indica que se les puede otorgar 60 días para que liquiden esas tres partidas que ya se ejecutaron. .  

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 
1. APROBAR LA SOLICITUD TAL Y COMO HA SIDO PLANTEADA POR EL SEÑOR OSVALDO BENAVIDES GONZÀLEZ, PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO INTEGRAL DE BARREAL. 
2. OTORGAR UN PLAZO DE 60 DÍAS CALENDARIO PARA LIQUIDAR ESAS TRES PARTIDAS. ASIMISMO SE LES DEBE COMUNICAR QUE DEBEN RETIRAR ESOS RECURSOS ANTES DEL 22 DE DICIEMBRE DE 2006. 
3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

14. MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal 

Asunto: Remite copia de nota suscrita por el Lic. Walter Villalobos Fernández, Jefe Región Central del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social, en la cual solicita instalar un toldos en el parque central, los sábados y domingos, con el fin de brindar información sobre los derechos y obligaciones laborales de los trabajadores y los patronos. AMH-2972-2006. 

// LA PRESIDENCIA INDICA QUE EL DOCUMENTO QUEDA PARA CONOCIMIENTO DEL CONCEJO MUNICIPAL, EN VISTA DE QUE LA SOLICITUD SE PRESENTÓ EXTEMPORÁNEAMENTE EN LA SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL. 
15. MSc. María Isabel Sáenz Soto – Directora Asuntos Jurídicos 
Asunto: Tomar un acuerdo en el que expresamente se aprueben las modificaciones propuestas por la Dirección Jurídica referente al proyecto “Convenio de Cooperación Institucional para la implementación de un trato preferencial al Adulto Mayor a nivel institucional”, propuesto para suscribir entre el municipio y la Caja Costarricense de Seguro Social, y una vez aplicadas se autorice al Alcalde Municipal a suscribir el convenio. DAJ-1057-2006. 
//SE ACUERDA POR UNANIMIDAD:
1. AUTORIZAR A LA ADMINISTRACIÓN A REALIZAR LAS MODIFICACIONES PROPUESTAS EN EL DOCUMENTO DAJ-929-2005, SUSCRITO POR LA LICDA. Mª ISABEL SÁENZ SOTO, DIRECTORA DE ASUNTOS JURÍDICOS EN EL CONVENIO DE COOPERACIÓN INSTITUCIONAL PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE UN TRATO PREFERENCIAL AL ADULTO MAYOR A NIVEL INSTITUCIONAL.
2. AUTORIZAR AL ALCALDE MUNICIPAL A SUSCRIBIR DICHO CONVENIO UNA VEZ REALIZADAS LAS MODIFICACIONES DESCRITAS EN EL DOCUMENTO DE LA DIRECCIÓN DE ASUNTOS JURÍDICOS. 

3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.
16. Lcda. María Isabel Sáenz Soto – Directora Asuntos Jurídicos 
Asunto: Remite copia de criterio externado por la Licda. María Lourdes Villa Vargas, respecto recurso de apelación presentado contra el órgano director del Comité Cantonal de Deportes sobre aparentes actuaciones ilegales en adquisiciones de uniformes e implementos deportivos y pagos realizados a la empresa Camisetas Teke. DAJ-1059-2006.

· A continuación se transcribe las CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES del criterio externado por la Licda. Mª Lourdes Villa Vargas, Abogada Externa de la institución: 

(…) 

CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES
PRIMERO: El procedimiento que nos ocupa se encuentra perfecta y claramente individualizado. La ausencia de un número de expediente no implica la anulación de la resolución ni la violación de los derechos constitucionales de la recurrente, si no que es un mero formalismo que no se consideró necesario, por cuanto no existe otro procedimiento con el que se pueda confundir el que nos ocupa. 

SEGUNDO: La resolución del Órgano Director de las 7:30 horas del 21 de Agosto de 2006, es clara en cuanto al nombramiento del órgano director por cuanto indica que en Sesión Ordinaria Nº 15-2006, artículo IV del 26 de junio de 2006, el Concejo Municipal acordó “designar formalmente a los suscritos”, siendo quienes suscribieron la resolución la MSc. María Isabel Sáenz Soto (quien fue recusada y posteriormente sustituida por el Lic. Fabián Núñez C.), José Alexis Jiménez Chavarría y Luis Baudilio Víquez Arrieta; de manera tal que no puede haber sombra de duda de quiénes son las personas que integran al citado órgano. 
TERCERO: Los cargos se encuentran claramente individualizados con relación a la recurrente en los folios 5, 6 y 7 de la resolución recurrida, estando además concretizados en cuanto a la cantidad, calidad, sujetos intervinientes y objetos sobre los cuales recaen; y precisados en cuanto a número, a oportunidad y a su valor jurídico además de circunstanciados en cuanto a tiempo y lugar. 

CUARTO: La recurrente en los hechos CUARTO, QUINTO y SEXTO hace alegatos en cuanto al fondo del asunto sobre el cual se dio inicio al procedimiento ordinario que no ocupa, que deben ser valorados al dictar el acto final y no al resolver un recurso de apelación en contra del Traslado de Cargos. 

Consecuentemente respetuosamente exhorto se recomiende al Concejo Municipal, DECLARAR SIN LUGAR EL RECURSO DE APELACIÓN INTERPUESTO en contra de la resolución del Órgano Directo de las 7:30 horas del 21 de Agosto de 2006, en la que se realiza el traslado de cargos, dando inicio al procedimiento. 
De igual manera, considero que no lleva la razón el recurrente en cuanto a sus alegatos de nulidad absoluta del presente proceso en su contra, y que es claro que en la etapa de investigación preliminar, no debe garantizarse a los sujetos posiblemente encartados ninguno de los principios fundamentales del debido proceso, como si debe hacerse en la etapa del procedimiento ordinario en la que nos encontramos ahora, de manera tal que recomiendo se exhorte al Concejo Municipal, DECLARAR SIN LUGAR LA ALEGADA NULIDAD ABSOLUTA.
· El regidor José Alexis Jiménez se excusa por ser parte del Órgano Director, y sube la Regidora Suplente Samaris Aguilar. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 

1. DECLARAR SIN LUGAR EL RECURSO DE APELACIÓN INTERPUESTO POR LA SEÑORA SONIA CHAVARRÍA MADRIGAL EN CONTRA DE LA RESOLUCIÓN DEL ÓRGANO DIRECTOR DE LAS 07:30 HORAS DEL 21 DE AGOSTO DE 2006, MOTIVADO Y JUSTIFICADO EN EL INFORME TÉCNICO JURÍDICO EMITIDO POR LA  LICDA. Mª LOURDES VILLA VARGAS, ABOGADA EXTERNA DE LA INSTITUCIÓN. 

2. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

17. Lcda. María Isabel Sáenz Soto – Directora Asuntos Jurídicos

Asunto: Remite copia de criterio externado por la Licda. María Lourdes Villa Vargas, referente a solicitud realizada al Concejo Municipal para que “se interpongan sus buenos oficios para que las personas que van a vender el libro “Escuela para Todos” cuenten con la anuencia para venderlos y no se los decomisen. DAJ-1058-2006.

· A continuación se transcribe las CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES del criterio externado por la Licda. Mª Lourdes Villa Vargas, Abogada Externa de la institución: 

(…) 

CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES
Las personas que en el Cantón Central de Heredia, vendan el libro “Escuela para todos”, deberán obtener una licencia o autorización municipal para el ejercicio de la actividad comercial que realizan, debiendo cumplir con todos los requisitos que al efecto disponga el ordenamiento jurídico, tanto nacional como local para esa actividad. Pudiendo limitarse o denegarse solamente por las causas que expresamente establece el artículo 81 del Código Municipal. Una vez que cuenten con la licencia comercial, deben cancelar el respectivo impuesto de patente. 

En caso de que la venta la realice directamente la Fundación Escuela Para Todos, de igual manera debe contar con la citada licencia municipal, una vez llenados todos los requisitos legales y reglamentarios y cancelar el respectivo impuesto de patente por no alcanzarla la exoneración establecida por ley. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: RECHAZAR LA SOLICITUD PLANTEADA POR EL SEÑOR FERNANDO MORALES BANCE, GERENTE ADMINISTRATIVO DE ESCUELA PARA TODOS, MOTIVADO Y JUSTIFICADO EN EL INFORME TÉCNICO JURÍDICO EMITIDO POR LA  LICDA. Mª LOURDES VILLA VAGAS, ABOGADA EXTERNA DE LA INSTITUCIÓN. 

18. Lcda. María Isabel Sáenz Soto – Directora Asuntos Jurídicos

Asunto: Remite copia de criterio externado por la Licda. María Lourdes Villa Vargas, referente a solicitud de la señora Valeria Cuadra Dávila y otros vecinos, en la cual solicita permiso para obtener una patente o permiso de funcionamiento para instalar una actividad comercial tipo pulpería y no cuentan con documentos legales de propiedad. DAJ-1060-2006.

· A continuación se transcribe las CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES del criterio externado por la Licda. Mª Lourdes Villa Vargas, Abogada Externa de la institución: 

(…) 

CONCLUSIONES y RECOMENDACIONES
Los vecinos de la Cuenca de Guararí deberán obtener una licencia o autorización municipal para el ejercicio de al actividad comercial tipo pulpería, debiendo cumplir con todos los requisitos que al efecto disponga el ordenamiento jurídico, tanto nacional como local para esa actividad. Pudiendo limitarse o denegarse solamente por las causas que expresamente establece el artículo 81 del Código Municipal. 

//A CONTINACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: RECHAZAR LA SOLICITUD DE PERMISO PARA INSTALAR UNA ACTIVIDAD COMERCIAL TIPO PULPERÍA, PLANTEADA POR LA SEÑORA VALERIA CUADRA DÁVILA Y OTROS VECINOS DE LA CUENCA DE GUARARÍ, , MOTIVADO Y JUSTIFICADO EN EL INFORME TÉCNICO JURÍDICO EMITIDO POR LA  LICDA. Mª LOURDES VILLA VAGAS, ABOGADA EXTERNA DE LA INSTITUCIÓN. 

19. Francisco San Lee Campos – Coordinador PBAE 
Asunto: Solicitud para que se reserve los rubros mencionados para que exista un compromiso del Concejo y que sean incluidos en el Primer Presupuesto Extraordinario del 2007. Telefax 239-2753.
//SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: TRASLADAR LA SOLICITUD A LA COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN PARA QUE REVISE EL DOCMENTO Y BRINDE UN INFORME AL CONCEJO MUNICIPAL CON LAS RECOMENDACIONES RESPECTIVAS. 
20. Lcda. María Isabel Sáenz Soto – Directora Asuntos Jurídicos

Asunto: Auditoría Interna amplíe y aclare el informe AI-12-06 “Informe sobre prohibición y dedicación exclusiva de los funcionarios municipales”. DAJ-1053-2006. 

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: INSTRUIR A LA SEÑORA ANA VIRGINIA ARCE LEÓN, AUDITORA INTERNA MUNICIPAL, PARA QUE PRESENTE UN DOCUMENTO EN EL QUE SE AMPLÍE EL INFORME AI-12-06 RESPECTO AL INFORME SOBRE PROHIBICIÓN Y DEDICACIÓN EXCLUSIVA DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES”, SEGÚN CRITERIO EXTERNADO POR LA LICENCIADA Mª ISABEL SÁENZ SOTO, DIRECTORA DE ASUNTOS JURÍDICOS. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
21. Orlando Molina Solano – Presidente Asociación Desarrollo de Lagunilla 
Asunto: Solicitud para que la Municipalidad ejecute por la vía administrativa dos partidas de tres millones de colones cada una, para que sean utilizadas en la comunidad. 

La señora Ana Virginia Arce León indica que no se le puede girar los recursos, ya que la administración en tres días no va a realizar todos los procedimientos de contratación. Agrega que deben liquidar muchas partidas que están pendientes.

El regidor Walter Sánchez indica que en la Asociación de Lagunilla hay personas muy excelentes, pero llama la atención de algunas cosas, ya que en días pasados devolvieron un millón y medio de colones y la comunidad necesita muchas obras.

Solicita se haga una Auditoría exhaustiva a esa Asociación, ya que se deben aclarar algunas situaciones.

La Licenciada Isabel Sáenz pregunta sobre, -que ha hecho la Municipalidad en dos años, sino han liquidado las partidas correspondientes. Indica que en estos casos se dan los tiempos necesarios y si no se cumple con lo establecido, se mandan al Ministerio Público, para lo que compete.

El regidor Walter Sánchez solicita que la Auditoría realice un estudio y sino está bien se envíen al Ministerio Público, además indica que no solo se le debe realizar un estudio a esta Asociación, sino a todas las demás Asociaciones.

// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 

1. RECHAZAR LA SOLICITUD PLANTEADA POR EL SEÑOR ORLANDO MOLINA SOLANO, PRESIDENTE DE LA ASOCIACIÓN DE DESARROLLO DE LAGUNILLA, CON BASE EN EL CRITERIO EXTERNADO POR LA SEÑORA AUDITORA INTERNA MUNICIPAL. 

2. INSTRUIR A LA SEÑORA ANA VIRGINIA ARCE LEÓN, AUDITORA INTERNA MUNICIPAL, PARA QUE REALICE UNA AUDITORÍA A TODAS LAS ASOCIACIONES DE DESARROLLO QUE SE ENCUENTRAN EN LAS MISMAS CONDICIONES QUE LA ASOCIACIÓN DE LAGUNILLA. 

3. ENVIAR COPIA DE ESTE ACUERDO A TODAS LAS ASOCIACIONES DE DESARROLLO. 
4. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

22. Geog. Francisco Domínguez Barros – Encargado Plan Regulador 
Asunto: Solicitud de colaboración en el proceso de elaboración del Plan Regulador en el Distrito de Vara Blanca. DOPR-916-2006. 
// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: TRASLADAR A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO LA SOLICITUD PLANTEADA POR EL SEÑOR FRANCISCO DOMINGUEZ BARROS, ENCARGADO DEL PLAN REGULADOR, CON EL FIN DE QUE LA ANALICE Y BRINDE UN INFORME CON RECOMENDACIONES AL CONCEJO MUNICIPAL. 
23. MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal 

Asunto: Remite copia de documento DIM-2352-2006 en el que se indica la inclusión de la señora Esther Helmes dentro del programa de arreglos de parques y facilidades comunales correspondiente a la partida de 40 millones de colones que se estará ejecutando en el 2007.  

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: TRASLADAR A LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO EL DOCUMENTO REMITIDO A ESTE CONCEJO MUNICIPAL POR EL SEÑOR ALCALDE MUNICIPAL, CON EL FIN DE QUE BRINDE UN INFORME Y RECOMENDACIONES AL RESPECTO. 

ARTÍCULO IV:



ANÁLISIS DE INFORMES  

1. Informe Comisión de Ventas Ambulantes Nº 11.

TEXTO DEL INFORME: 

1) Oficio SCM-2496-2006. Suscribe: Enid Roxana Cortés González 
Asunto: Solicita que se le cambie el lugar donde se le instaló (alrededor del Palacio de los Deportes), el chinamo para la época de navidad, ya que donde se encuentra no vende nada. 
La Comisión recomienda no realizar dicho cambio, ya que esto implicaría tener que cambiar a los demás vendedores que salieron favorecidos en la rifa y no creemos que sea conveniente. 

// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES. 
2) Oficio SCM-2566-06. Suscribe: Walter Montoya – Vicepresidente Asociación de Artesanos Costa Rica Creativa. 
Asunto: Solicita permiso para realizar una feria de artesanía en el Parque Central de Heredia, del 19 al 23 de diciembre del 2006. 
Nuestra Comisión cree oportuno que dichos artesanos realicen la solicitud pero para inicios del próximo año, pues no creemos adecuado realizar dicha feria en estas fechas, ya que tenemos una feria de artesanía en el parque de Los Ángeles, a parte de las diferentes actividades navideñas con las que contamos en este mes de diciembre en el Parque Central de Heredia, entre ellas el desfile de bandas, Festival de Las Flores, conciertos de Villancicos, Banda Nacional de Heredia y la Orquesta Sinfónica Municipal. 

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES EN TODOS SUS EXTREMOS. 
3) Oficio RC-1671-2006. Suscribe: Ángela Aguilar – Jefa de Rentas y Cobranzas 
Asunto: Envía nota suscrita por los señores Jhonny Delgado y su hijo Jhonny Delgado Rodríguez, quienes solicitan permiso para una venta estacionaria para los días viernes. 

· La Comisión recomienda que se nos defina claramente las dos direcciones a las que se refieren dichos señores, ya que en el traslado que la Presidencia hace a nuestra Comisión los señores envían dos notas, una al señor Alcalde Municipal y otra a la señora Ángela Aguilar, indicándoles diferentes direcciones. 

· Por otra parte el reglamento de ventas estacionarias y ambulantes en su artículo sexto según gaceta número 183 del 23 de setiembre de 1982 indica que únicamente se concederá una licencia por grupo familiar hasta segundo grado de consanguinidad. Por lo tanto si después de verificar las direcciones y pudiéndose otorgar permiso solo se le concedería el mismo a uno de ellos. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES EN TODOS SUS EXTREMOS. 
4) Oficio SCM-2567-2006. Suscribe: Gerardo Prendas Segura. 

Asunto: Solicita permiso de hoy hasta el 24 de diciembre para vender canchas de papi fútbol, aros de basket y bolas, frente al parque de San Jorge o La Palma. 

· Nuestra Comisión recomienda se le solicite al señor Prendas que presente una nota de la Asociación de Desarrollo de Mercedes Sur donde manifiesten que están de acuerdo en dicho puesto. 
· Presentar copia de su cédula. 

· Presentar una declaración donde detalle su situación socioeconómica. 

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES. 
2. Informe Comisión de Culturales Nº 13-06.

TEXTO DEL INFORME: 

1. La Presidencia del Concejo Municipal del Cantón Central de Heredia, en la Sesión Número 56-2006, del 4 de diciembre del año en curso, mediante el escrito cuyo consecutivo es SCM-2482-2006; dispuso enviar a esta Comisión un asunto que literalmente dice: “Candidatos para la Comisión de Defensa del Idioma” DREH-1413-2006. 
2. La suscrita desea hacer mención que la propuesta de candidatos para la Comisión de Defensa del Idioma, la estuve gestionando telefónicamente con el Master José Antonio González Álvarez, Director de Desarrollo Educativo de la Dirección Regional de Educación de Heredia, pero después de aproximadamente seis llamadas sin contestación alguna de parte del señor González Álvarez, así como el hecho de que el mismo personero posteriormente se encontraba incapacitado, fue que tuve que comunicarme telefónicamente con la MSc. Virginia Jara Brenes, Directora Regional de Educación de la Dirección Regional mencionada, quien amablemente envió los nombres de los candidatos. 

3. En cuanto a los mismos en el escrito con el consecutivo DREH-1413-2006 del 24 de noviembre del 2006, dicha funcionaria acota que la Licda. Sandra Tatiana Chacón Vargas, cédula de identidad número 4-141-326 y el Lic. José Manuel Murillo Miranda, cédula de identidad número 1-842-951, son las únicas personas que cuentan con el grado académico requerido para poder concursar. 

4. Es por lo anterior y en vista de que son estas personas las que cumplen el requisito requerido de ostentar una licenciatura para poder concursar en un cargo dentro de la Comisión de Defensa del Idioma, que esta Comisión de Culturales, recomienda que sean estas personas las que puedan concursar propuestas por la Municipalidad del Cantón Central de Heredia. Debe anotarse que el Director del Programa de Defensa del Idioma, solicito que se entregase una copia del título de licenciatura, por lo que el currículo vital no se envió para su estudio. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE CULTURALES EN TODOS SUS EXTREMOS. 
3. Informe Comisión de Obras Nº 20. 

Texto del informe: 

1) SCM-2106-06
Suscribe: Orlando Molina Solano – Presidente ADE Pro Obras Comunales de Lagunilla 

Asunto: Oposición a que se construyan más zonas  francas en Lagunilla, por los inminentes peligros que ocasionaría con el ingreso de trailers a la zona. 

Se realizó la visita de inspección y se observó que la situación denunciada es verdadera en cuanto al aparcamiento de trailer. Dichos vehículos en apariencia realizan actividades propias de las diferentes empresas que funcionan en esa zona. Se estima que esto es un asunto correspondiente al tema de las actividades comerciales que se desarrollan en Lagunilla. Por lo tanto se recomienda trasladar a la administración el presente documento para que valore las molestias que causan a los vecinos la ubicación de los trailer en la zona y se tomen las acciones correspondientes a fin de dar una solución al problema. 

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
2) Oficio SCM-2107-06. 
Suscribe: Eugenia Chaves Murillo 

Asunto: Manifiesta que está en total desacuerdo con lo externado por el Ingeniero Municipal en el documento DIM-1874-06, respecto a los problemas que ocasionó la maquinaria que ingresó a la Alameda E-G de la urbanización San Francisco. 

Se visitó el sitio nuevamente en compañía de los vecinos y la denunciante, se discutió el tema ampliamente pero no se tiene una evidencia real de los hechos denunciados. Al ser un daño en un área tan pequeña (7 metros de largo aproximadamente de acera por 2 metros de ancho). Esta comisión estima que para darle una pronta solución a éste problema es recomendable que la administración proceda a reparar los daños en ese sector de la Alameda E-G de la Urbanización San Francisco, toda vez que dicha alameda corresponde a área pública de esa Urbanización. En conversación con los vecinos, los mismos están anuentes de colocar por cuenta propia una cadena para restringir el acceso vehicular, por lo que es recomendable exhortarlos para que cumplan con lo ofrecido. 
// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS. 
3) Oficio SCM-2108-06. 
Suscribe: Ing. Gerardo Campos Chacón, Jefe Régimen Disciplinario 

Asunto: Remite informe de inspección DRD-INSP-26-2006. Asimismo indica que respecto a la Asesoría Técnica solicitada para verificar la estabilidad de taludes y diseño del muro, ese Departamento únicamente realiza inspecciones visuales, no peritajes ni asesorías. 

En vista de que la obra no ha dado inicio se recomienda dar el respectivo seguimiento para que se lleve a cabo. Con respecto a lo que afirma el informe 4779-DRD-2006 del Colegio Federado de Ingenieros y Arquitectos sobre las calidades del mismo que corresponde al resultado de una inspección visual y no a un peritaje ni un avalúo, esta Comisión comparte ese criterio ya que para la ejecución de esa obra se ha registrado la responsabilidad  de un profesional que supervisará la construcción. 

// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS. 
4) Oficio SCM-2109-2006. 
Suscribe: MSc. Magally Hernández Gumán, Directora Escuela Gran Samaria 

Asunto: Solicita información de un lote baldío que se encuentra en la comunidad, el cual desde hace unos años se piensa donar o transferir a la Escuela. 

Se procede a visitar a la Directora de la Escuela La Gran Samaria el día 14 de noviembre del año en curso y se le explicó que era improcedente realizar el levantamiento topográfico del terreno que piensa transferir a la Escuela ya que actualmente corresponde a una propiedad privada a nombre de Hacienda San Agustín, así mismo se conversó con el Ingeniero encargado de las obras del Condominio San Agustín y se le solicitó que elabore y envíe al Concejo Municipal un cronograma de las obras requeridas para que el terreno a donar por parte de la Empresa Navarro y Asociados este en condiciones aptas para construir y que sea posible su traspaso a la Municipalidad. 
// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR EN TODOS SUS EXTREMOS LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS. 
5) Oficio SCM-1751-06. 
Suscribe: Lic. Silvia Herrera Martínez – Consultores Urbanos S.A. 

Asunto: Solicita emitir actualización de autorización de desfogue en el proyecto denominado Condominio Horizontal Residencial FRANCOSTA. 

Esta Comisión estima que esta solicitud es improcedente debido a que ya existe un acuerdo del Concejo Municipal anterior autorizando el desfogue pluvial del proyecto Condominio FRANCOSTA, y que dicho acuerdo como todos los demás que son tomados por el Concejo Municipal no prescriben.  Por lo tanto se recomienda desestimar dicha solicitud. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
6) Oficio SCM-2289-06. 
Suscribe: Juan Rafael Román Rojas y vecinos de la Carpintera 

Asunto: Solicitan arreglo de calle ubicada al costado sur de la Granja avícola San Martín, Barreal. 

Se realizó la visita de inspección al sitio y se observa que la calle al costado sur de la granja avícola San Martín se encuentra en condiciones deplorables ya que es intransitable tanto por vehículos como para personas, aunado a ello existe un depósito de desechos y gran cantidad de maleza. 
RECOMENDACIÓN: 

· Remitir a la administración para que investigue la naturaleza de esa calle a través de los Regidores del Departamento de Catastro. 

· Si resulta ser calle pública que la administración realice las gestiones para analizar técnicamente los requerimientos para dotar de sistema de drenaje pluvial y estructura de pavimentos a la referida calle, así como calcular los costos de las posibles obras, a fin de incluir en un documento presupuestario los recursos necesarios para satisfacer la necesidad de dotar de esta calle a la comunidad de La Carpintera. 

// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
7) Oficio SCM-2293-2006. 
Suscribe: Teresita Fernández – Presidenta 

Asunto: Agradecimiento por el trabajo realizado en la comunidad, pero hay un problema, que no recogieron la tierra, después hay unas cunetas dañadas, las cuales no se vieron  cuando arreglaron las otras junto con una tapa de alcantarilla. 

Se realizó la visita de inspección y se observó y se observó que lo señalado por la señora Fernández es verídico, quedó pendiente el arreglo de un tramo de cunetas en la última alameda a mano derecha, así como el arreglo de la tapa de alcantarilla cerca del paqueo del bloque E. También se observa que la final de la nueva acera construida frente a la ruta nacional quedó un sobro de tierra que no retirada. 
RECOMENDACIÓN: Remitir a la administración para que el departamento de obras intervenga a fin de que programe la realización de los trabajos pendientes para los primeros días del próximo año 2007. 

//SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
8) Oficio SCM-2291-2006.
Suscribe: Patricia Núñez Arias 

Asunto: Solicita que el Ingeniero vaya a hacer una inspección del patio de la casa 188, ubicada en Ciudadela Bernardo Benavides. 

Se realizó visita de inspección a la casa 188 de la ciudadela Bernardo Benavides y se observó que en el patio del inmueble se produjo un deslizamiento provocado pro la dinámica de la quebrada que fluye detrás de la casa. El área donde se produjo el deslizamiento corresponde a propiedad privada, por lo tanto el municipio queda imposibilitado para invertir fondos públicos, razón por la cual no es posible intervenir en este inconveniente. 

Por lo tanto esta Comisión estima que lo más recomendable es remitir este asunto a la administración para que el Alcalde Municipal como presidente del Comité local de emergencias solicite a la sede Central de la Comisión Nacional de Emergencias que intervenga procediendo como corresponde en estos casos a fin de brindar una solución a este problema fortuito. 

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
9) Oficio SCM-2161-2006. 
Suscribe: Rocío León Dobles – Alcaldesa Municipal 

Asunto: Envía criterio DIM-2213-06 suscrito por el Lic. Rafael Camacho – Ingeniero Municipal con respecto al muro de contención que debía ser construido en la propiedad de la señora Elena Alvarado Rodríguez. 

RECOMENDACIÓN: Esta Comisión considera que es prudente conocer el criterio de la Dirección Jurídica sobre el presente caso a fin de proceder como legalmente corresponde. 

// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
10) Oficio SCM-2162-2006. 
Suscribe: José Elías Alonso B. 

Asunto: Envía estudios de hidrología, caracterización geológica, riesgo antrópico y diseño de sitio, sobre solicitud de desfogue pluvial de su representada. 

Se analizó la documentación presentada por el Ingeniero José Elías Alonso referente a estudio hidrológico el cual se presentó en el formato del protocolo del formulario D1 del SETENA. Así mismo se revisó el estudio de caracterización geológica y diseño del sistema de evacuación de aguas pluviales, con laguna de retardo, lo que garantizaría que el desarrollo urbanístico no incrementará el caudal del río quebrada seca, en un evento de lluvia. 
Sin embargo la Comisión considera que esta Municipalidad no tiene la capacidad técnica de mano de obra calificada ni los recursos necesarios para dar mantenimiento a las lagunas de retardo propuestas como solución para evacuación de aguas pluviales dando cumplimiento al voto 04050-2005 de la Sala Constitucional en las urbanizaciones que se pretendan desarrollar en la cuenca de los ríos quebrada Seca y Burío, ya que la Municipalidad tendría que asumir el mantenimiento de los mecanismos de mitigación de caudal que posteriormente pasarían a formar parte de las obras de infraestructura pública. Por lo tanto lo más recomendable en este caso es que se apruebe el desfogue pluvial siempre y cuando el proyecto Valle Azul se estructure bajo el régimen de propiedad horizontal en condominios para que el mantenimiento de las obras de infraestructura lo asuma la administración del Condominio, por lo que se recomienda que se inste al solicitante a replantear la naturaleza del proyecto. 
// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: RECHAZAR ESTE PUNTO Y TRASLADARLO  A LA COMISIÓN DE OBRAS, PARA QUE LO REPLANTEEN NUEVAMENTE. 
11) Oficio SCM-2399-2006. 
Suscribe: Rafael Camacho Moreira – Ingeniero Municipal 

Asunto: Atender lo solicitado con respecto al acuerdo de la sesión número 44-06 sobre la situación de la tubería de aguas pluviales que atraviesa la propiedad del Centro Cristiano Transmundial. 

Con respecto a este oficio se recomienda trasladar a la administración para que proceda conforme a la recomendación técnica emitida en oficio DIM-2331-06. 

// SEGUIDAMENTE SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE OBRAS EN TODOS SUS EXTREMOS. 
1ª ALT.: Moción de la Regidora Melba Ugalde, secundada por el Regidor José Alexis Jiménez. 
PARA QUE ESTE CONCEJO ACUERDE: Alterar el Orden del Día para conocer y aprobar el Informe de la Comisión de Hacienda y Presupuesto, Inf. CHP-09-2006. 

SUSTENTO DE LA MOCIÓN: Que en dicho informe se encuentran las Modificaciones Presupuestarias 02 y 03, mismas que urgen ser conocidas para su ejecución. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: ALTERAR EL ORDEN DEL DÍA PARA CONOCER INFORME DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, CHP-09-2006. 
Texto del informe CHP-09-2006: 

Sobre el anterior particular, esta Comisión revisó todos los documentos enviados referentes a las Modificaciones Presupuestarias, sobre esto es importante comentar: 

1) Se recomienda aprobar parcialmente la Modificación Presupuestaria 02-2006, dejando sin aprobar lo siguiente: 

a) Programa I: Administración General 

Auditoría Interna: Mediante oficio AIM-209-2006 la señora Auditora solicita se incremente la suma de ¢1.900.000 para reforzar subpartida de Servicios Jurídicos por ¢600.000 y Mobiliario y Equipo por ¢1.300.000. 

b) Programa II: Servicios Comunales 

Protección al Medio Ambiente: Rechazar el refuerzo de la subpartida de Maderas y sus derivados para compra de 40 rótulos. Se refuerza la subpartida de textiles y vestuario por un monto de ¢1.750.000 para la compra de 150 camisetas de cuello redondo y 500 bolsos de tela tipo Army. También se rechaza el contenido para la compra de 79 basureros metálicos, por la suma de ¢4.000.000ºº, así como los útiles y materiales de resguardo y seguridad para la compra de 150 pares de guantes. 
En los demás conceptos esta comisión recomienda la aprobación por la suma de ¢67.000.000ºº

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 02-2006 POR LA SUMA DE ¢67.000.000ºº, SEGÚN RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
2) Se recomienda la aprobación parcial de la Modificación Presupuestaria 03-2006 por la suma de ¢29.000.000ºº, quedando excluido el Programa 1 y 2. 
El regidor José Alexis Jiménez señala que tiene una duda con respecto a unos pronunciamientos sobre el pago de horas extras a los guardas, de ahí que quisiera consultarle a la Licenciada Sáenz si proceden esos pagos de extras, según los pronunciamientos emitidos por la Procuraduría, Sala Cuarta y lo que establece el mismo Código de Trabajo.

La Licenciada Isabel Sáenz indica que efectivamente hay un pronunciamiento de la Procuraduría General de La República con respecto al pago de horas extras y por otro lado en el caso de ese tipo de puestos, el Código de Trabajo estipula las jornadas mixtas.

· La Presidencia decreta un receso a partir de las 11:17 p.m. y se reinicia a las 11:25 p.m. 

// A CONTINUACIÓN SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: APROBAR LA MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA 03-2006 POR LA SUMA DE ¢29.000.000ºº, SEGÚN RECOMENDACIÓN EMITIDA POR LA COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
2ª ALT.: Moción de la Regidora Mónica Sánchez para declarar en Comisión a la Regidora Suplente Key Cortés. 

PARA QUE ESTE CONCEJO ACUERDE: Alterar el Orden del Día y declarar en Comisión a la Regidora Key Cortés para que asista en representación de este Concejo Municipal a la Graduación que se realizará en la Escuela Julia Fernández, ubicada en la Comunidad de Vara Blanca, el día jueves 21 de diciembre del 2006. 
SUSTENTO DE LA MOCIÓN: Que la graduación se efectuará a las 17 horas y deben salir al ser las 15 horas con treinta minutos hacia Vara Blanca, por lo que no podrán asistir a la Sesión Ordinaria del Concejo Municipal. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 

1. APROBAR LA ALTERACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PARA CONOCER MOCIÓN DE LA REGIDORA MÓNICA SÁNCHEZ. 

2. DECLARAR EN COMISIÓN A LA REGIDORA KEY VANESSA CORTÉS PARA QUE ASISTA EN REPRESENTACIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL AL ACTO DE GRADUACIÓN QUE SE REALIZARÁ EN LA ESCUELA JULIA FERNÁNDEZ, EL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 2006.  
3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
3ª ALT.: Moción del Regidor Walter Sánchez Chacón para que se elaboren cheques de partidas da la ADI de Cubujuquí. 

PARA QUE ESTE CONCEJO ACUERDE: Alterar el Orden del Día para instruir a la administración que se elaboren los cheques de las partidas para la Asociación de Desarrollo Integral de Cubujuquí, que están pendientes de retirar, la cual deberá cumplir con lo estipulado por la Contraloría General de la República.
Las partidas son las siguientes: 
A) ¢5.000.000ºº millones para reparación de calles de Cubujuquí. 

B) Mejoras infraestructura de cancha de deportes por cinco millones. 

C) Partida para Mejoras de infraestructura de la cancha por ¢8.000.000ºº millones. 

SUSTENTO DE LA MOCIÓN: 

1. Al amparo al artículo 27 del Código Municipal y de la Constitución Política, mociono a solicitud de la misma Asociación para estos dineros se aprovechen y se le de solución a los problemas de esta comunidad. 

2. Solicito se dispense de trámite de comisión. 

// SE ACUERDA POR UNANIMIDAD: 

1. APROBAR LA ALTERACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA PARA CONOCER MOCIÓN DEL REGIDOR WALTER SÁNCHEZ.

2. APROBAR LA MOCIÓN PRESENTADA POR EL REGIDOR WALTER SÁNCHEZ EN TODOS SUS EXTREMOS. 

3. ACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADO.

DOCUMENTOS TRAMITADOS POR LA PRESIDENCIA A LA ALCALDÍA MUNICIPAL Y A DIFERENTES COMISIONES. 

COMISIÓN DE ACCESIBILIDAD 
Jessica Zeledón A. – Secretaria Consejo Directivo Unión Nacional de Gobiernos Locales. Apoyo a la iniciativa de la Municipalidad de Tibás en defensa de los Adultos Mayores. SCD-48-06.

COMISIÓN DE AMBIENTE – COMISIÓN DE OBRAS 
Sergio Pacheco Echandi – Apoderado Generalísimo Corporación Internacional Orotina. Solicitud de desfogue de aguas de la propiedad con Folio Real 119.774-000, en el cual se pretende construir un parqueo público. Se adjuntan 5 planos. Fax: 255-3609.  

COMISIÓN DE CEMENTERIO 
Ángela Aguilar Vargas – Jefa a.i. Dpto. de Rentas y Cobranzas. Informe traspaso de derechos de los diferentes Cementerios de Heredia. RC-1610-2006. 

COMISIÓN DE GOBIERNO Y ADM.

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite. Licitación Restringida Nº 2006LR-00008-01 “Mejoras Áreas de Juegos en Residencial Minat”; Licitación Restringida Nº 2006LR-00013-01 “Alquiler de Maquinaria para uso del Departamento de Obras de la Municipalidad de Heredia en la Construcción de Vías en el Cantón Central de Heredia. Se adjuntan los ampos respectivos, los cuales deben devolverse una vez analizados a esta oficina, con el fin de enviarlos nuevamente al Dpto. de Proveeduría Municipal. 
Rocío León Dobles – Alcaldesa Municipal a.i. Envía documento suscrito por el Lic. José Alberto Rodríguez de la Dirección General del Servicio Civil. ADSD-226-06 y documento suscrito por el Señor Gilberto Acuña, Director Administrativo. AMH-2897.

Ángela Aguilar V. – Jacqueline Fernández C. – Unidad Coordinadora  Sistema Control Interno. Informe final de la Auto evaluación de Control Interno. UCSCI-08-2006. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite copia de documento DAJ-1030-2006 respecto al proyecto “Convenio para la utilización de espacio físico entre Radiográfica Costarricense S.A. (RACSA) y el Ministerio de Cultura, Juventud y Deportes a través del Sistema Nacional de Bibliotecas Nacionales  (SINABI). AMH-2952-2006. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite copia de documento DF-0647-2006 referente a propuesta crediticia en colones, que eventualmente financiaría la adquisición de maquinaria por un monto de doscientos millones de colones. AMH-2950-2006. BRINDAR RECOMENDACIÓN URGENTE. 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PRESUPUESTO

Lic. Olger Cambronero Jiménez, Director Financiero. Recomienda que la partida denominada “Compra de materiales y utensilios del grupo de ejercicios de la Asociación de Desarrollo Integral de Mercedes Norte y Barrio España por la suma de ¢600.000ºº, debe incluirse en un el primer Presupuesto Extraordinario del año 2007. DF-0657-06. 

Lic. Ricardo Murillo de Diego, Sección de Análisis y Evaluación de Proyectos, IFAM. Informa que se ha preparado una propuesta en las tasas de interés aplicadas por el IFAM, en particular a la utilizada en el préstamo 4-Eq-1270-2006 otorgado a esta Municipalidad. DFM-249-SAEP-123-06. 
COMISIÓN DE MERCADO
MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite copia del documento DAJ-1042-2006 respecto a cambio de línea del tramo Nº 144 de Joyería a Heladería. AMH-2959-2006. 

COMISIÓN DE OBRAS

Luis Felipe Méndez López – Asistente Director Operativo. Solicita hacer el contacto con los representantes del Centro Penal San Agustín, para que se analice la posibilidad en que este municipio puede colaborar, con respecto a la problemática que se presenta en el sector sur de la ciudad. DOPR-890-06. 

Gerardo Vega Hernández – Presidente Diseños Habitacionales del Norte S.A. Solicitud de recepción de las áreas  públicas del Residencial Real España, conocido como Real España. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Solicitud dirigida a la Dra. Mayela Víquez Guido, Área de Salud de Heredia, con el fin de que se realice una inspección y emitan un criterio respecto a petición realizada por vecinos del sector Rancho Chico. AMH-2446-2006. Se traslada a Obras para seguimiento. 
José Antonio Alfaro Araya. Solicitud de permiso para colocar una malla protectora en la alameda de la urbanización Amaranto, del colegio 400 metros al oeste, 400 norte y 100 al oste en Mercedes Norte. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite copia de documento DIM-2512-2006 respecto a construcción de EBAIS en terreno aledaño al Salón Comunal de la Ciudadela Imas de Ulloa. AMH-2965-2006. 

COMISIÓN DE TRÁNSITO 

M.L. Magda Lorena Alvarado Ch. – Presidenta Junta Administrativa Liceo de Heredia – Liceo Nocturno Alfredo González Flores. Parada de buses al costado norte de la Sala Magna del Liceo se traslade a otro sitio. BRINDAR RECOMENDACIÓN –URGENTE-.
COMISIÓN DE VENTAS AMBULANTES 

Juan Fco. Hernández Delgado. Solicitud de investigación referente a supuesta autorización otorgada del juego conocido como “Veintiuno de la Suerte”.

Nuria Vega Castro y otras. Solicitud para que se les reubique, ya que en el lugar donde se encuentran no pueden vender los artículos navideños. 

Ángela Aguilar Vargas – Jefe Rentas y Cobranzas a.i. Remite copia de nota suscrita por la señora Francisca Alfaro Elizondo, en la cual se queja por la forma en que actúan los funcionarios de la Policía Municipal. 

CONCEJO DE DISTRITO HEREDIA CENTRO
Eladio Sánchez Orozco – Jefe Caminos y Calles. Acordonamiento en la vía pública al costado sur de la Iglesia del Carmen, queda concluido el día de hoy. DCC-2006-366. DOPR-883-2006. La Presidencia dispone trasladar al Concejo de Distrito para inspección y verificación. Exp. Nº 639. 

CONCEJO DE DISTRITO MERCEDES 
Eladio Sánchez Orozco – Jefe Caminos y Calles. Entrega de los materiales solicitados por los vecinos de la Alameda en Cubujuquí, sector B, para la construcción de jardinera a ambos lados, para impedir el tránsito vehicular. DCC-2006-357. La Presidencia dispone trasladar al Concejo de Distrito para seguimiento.  

Oscar E. Briceño Wong – Jefe Departamento de Aseo de Vías. Próxima semana se realizará la eliminación de arbustos en Mercedes Norte. DH-301-2006. La Presidencia dispone trasladar al Concejo de Distrito para seguimiento.  
OLGA SOLÍS – REGIDORA
Eladio Sánchez Orozco – Jefe Caminos y Calles. Retiro de malla que se encuentra pegada a la tapia, costado oeste del proyecto Lillia Condominio. DCC-2006-362. La Presidencia dispone trasladar a la Regidora para seguimiento.  
ROCÍO CERNA – JOSÉ LUIS CHAVES – REGIDORES
Godofredo Castro Castro – Director Operativo. Informa a la Alcaldía sobre el caso de la expropiación en Jardines Universitarios, propiedad del señor Fernando Alvarado Oviedo, la cual sería utilizada para la colocación de una tubería. DOPR-828-06. La Presidencia dispone trasladar a los regidores para seguimiento e informe. EXP. No. 335.

WALTER SÁNCHEZ – REGIDOR 

Luis Felipe Méndez López – Asistente Dirección Operativa. Informe y fotos de la reparación del hueco en Barreal, Calle La Granja. DOPR-896-2006. La Presidencia dispone trasladar al Regidor Walter para inspección y verificación. 

AUDITORÍA INTERNA MUNICIPAL 

Licda. Giselle Segnini Hurtado – Gerente de Área de Servicios Municipales, Contraloría General. Devolución de documentación del Plan de Trabajo del Comité Cantonal de Deportes a la Municipalidad de Heredia. Oficio Nº 16719. La Presidencia dispone trasladar a la Auditoría para saber el paso a seguir. 
ALCALDÍA MUNICIPAL 

Licda. Nuria Courrau Quesada – Directora Escuela Imas de Ulloa. Remover miembros de la Junta de Educación. La Presidencia dispone: Trasladar a la Alcaldía para que la Dirección Jurídica recomiende.
Ing. Rafael Camacho Moreira – Ingeniería Municipal - MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Visado de los planos de La Radial II, aunque sea totalmente improcedente y contrario a derecho. DIM-2510-2006.  AMH-2933-2006. La Presidencia dispone trasladar a la Alcaldía pidiéndole valorar con suma prudencia este asunto, ya que cuando fue discutida en el Concejo se nos informó que este proyecto ni siquiera ha iniciado la tramitación para ser aprobado por la Municipalidad. Exp. Nº 362.
ASOCIACIÓN DE DESARROLLO DE LA AURORA 
MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Limpieza y asfaltado de la calle del Precario o Calle La Amistad. AMH-2962-2006. DOPR-833-2006. La Presidencia dispone trasladar a la Asociación para conocimiento. Exp. Nº 271, T II.  

CONOCIMIENTO DEL CONCEJO 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite copia del acuerdo SCM-2456-2006 a la Dirección Jurídica relacionado con el pago de Prohibición y Dedicación a Funcionarios Municipales, informe AIM-0191-2006. AMH-2927-2006. 

Dr. Bernal Gutiérrez Alpízar – Presidente Comité Cantonal de Deportes y Recreación de Heredia.  Agradecimiento por la colaboración con el deporte del cantón herediano. CCDRH-273-06. 

Giselle Mora Peña- Unión Nacional de Gobiernos Locales. Nuevo Manual de Operaciones para las comisiones de Festejos Populares

Jacqueline Fernández C. – Coordinadora de Planificación. Convocatoria a reunión el día 18 de diciembre de 2006 en la Oficina de Planificación a las 9: a.m. para iniciar la implementación del Sistema Específico de Valoración de Riesgos. OP-228-2006. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Remite copia de documento DAJ-1044-06 respecto al procedimiento administrativo para determinar la posible nulidad del otorgamiento de la licencia comercial a la empresa Riteve SyC S.A. AMH-2961-2006, DAJ-1044-2006, DAJ-1045-2006. Exp. Nº 531-2006. 

María Isabel Sáenz Soto – Directora de Asuntos Jurídicos. Informa que con respecto al recurso de amparo que interpuso el señor William Alfaro contra el Ministerio de Obras Públicas y Transportes por falta de aceras, señalización, semáforos y otros, no se adoptó ninguna disposición sancionatoria o condenatoria contra este municipio. DAJ-1028-06.

MSc. Mª Isabel Sáenz Soto – Directora de Asuntos Jurídicos. Solicitud dirigida al Ingeniero Municipal para que le proporcione el expediente administrativo completo referente a solicitud de reparación y ampliación del señor Gilberto Benavides López y otros. DAJ-1052-2006. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Estudio a petición del señor Marco Ruíz Mora para el pago del recargo de funciones que tiene desde el año 1992. AMH-2917-2006. 

MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal. Gira instrucciones al Dpto. de Recursos Humanos para que de manera inmediata se ejecuten en todos sus extremos las recomendaciones emitidas en el Informe AIM-0191-2006. AMH-2926-2006. 

Geog. Francisco Domínguez Barros – Encargado Plan Regulador. Comunica que la reunión del 01 de diciembre del 2006 con las Comisiones de Ambiente y de Obras no llevó a cabo. DROP-914-2006

( ASUNTOS ENTRADOS (
1. MSc. Javier Carvajal Molina – Alcalde Municipal 

Asunto: Reconsiderar la aprobación de las plazas nuevas para el año 2007 y las plazas por servicios especiales. AMH-2936-2006. 

2. José Merino del Río – Diputado Partido Frente Amplio Asamblea Legislativa 

Asunto: Consulta respecto a si la Municipalidad de Heredia ha sido informada sobre las implicaciones del TLC, si fue consultado el Concejo Municipal sobre la definición de empresa del Tratado y sus consecuencias para los Gobiernos Locales?, está de acuerdo con la nueva condición que el Tratado les asigna a las municipalidades? JMR-JFFA-392-2006. 

3. Giselle Mora Peña – Directora Unión Nacional de Gobierno Locales 

Asunto: Oficio DE-85-2006 dirigido al señor Kevin Casas, Ministro de Planificación, referente al proyecto FOMUDE. 

4. Eladio Sánchez Orozco – Jefe Caminos y Calles 

Asunto: Copia de informes elaborados por los operadores de la maquinaria, indicando kilometraje y el destino. DCC-2006-352.

LA PRESIDENCIA DA POR CONCLUIDA LA SESIÓN AL SER LAS VEINTITRÉS HORAS CUARENTA MINUTOS. 

MSc. Flory Álvarez Rodríguez 
Lic. Manuel Zumbado Araya  


SECRETARIA CONCEJO MUN.      PRESIDENTE MUNICIPAL   
MZA/FAR/SJM.

Secretaría Concejo








